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Földbirtokosaink 
eladósodása.

— Levél a Szerkesztőhöz. —
A „Debreczen" egyik multheti 

számában „Földbirtokos osztályunk 
eladósodása“ cimén egy érdekes tar­
talmú vezércikk látott napvilágot, 
melyben a cikkíró földbirtokosaink 
eladósodásának gyökeres megszün­
tetését az állam segítő beavatko­
zásától várja. A bajok orvoslására 
mezőgazdasági kamarák létesítései 
látja szükségesnek és addigis, mig 
ez a terv keresztülvihető lenne, a 
földbirtokos osztály személyi hitelé­
nek megfelelő szervezését óhajtja.

Engedje meg igentisztelt Szer­
kesztő ur, hogy ezen tárgyra vonat­
kozólag észrevételeimet megtegyem 
és kérem jelen cikkemnek szives 
közlését.

Tehát első sorban az allam be­
avatkozása !Nálunk Magyarországon min­
denki, minden bajnak az orvoslását 
az államtól várja. Ha az ipar meg­
teremtéséről, fejlesztéséről, gyarak 
létesítéséről van szó, ha a kereske­
delem pang és termelési tényezők 
közt nincs meg a kellő harmónia, 
ha a tisztviselők adósságait kellene 
convertálni, vagy bármely osztály 
helyzetén kell segíteni, lépjen ak­
tióba az állam és ha most — aUerve 
a mezőgazdákra — ezek teherkony- 
nyitését óhajtjuk, kitől várhatnánk 
mástól segítséget, mint az államtól.

Véleményem szerint mideg es 
mindent az államtól várni lehetetlen 
és pénzügvi szempontból véve kivi­
hetetlen. Tekintsük csak meg al ami 
költségvetésünket! Ha csak a köz­
igazgatás, igazságszolgáltatás onasi 
terheit, az évenkint fizetendő adam- 
adósságok kamatait és a horribilis 
katonai és külügyi kiadásainkat 
vizsgáljuk, arra az eredményre ju­
tunk, hogy ezek is alig-ahg fedez- 
hetők az állami jövedelmekből. Ha 
még aztán az egyes osztályok bajai­
nak gyökeres orvoslását is minden 
izében és részében az allam latna

el, mily kimondhatatlanul szaporod­
nának az állami kiadások! Éhhez 
nagy számítás nem is szükséges. 
Ha ehhez továbbá még hozzá vesz- 
szük azt, hogy ha az állam egyik 
osztály tehermentesítését ellátja mél­
tán elvárhatja ügyeinek gyökeres 
rendezését minden más osztály is, 
és ezenfelül, hogy egyedül az ingat­
lanbirtok és a fix fizetéssel biro 
polgárok jövedelme az, amely 
eltitkol hatatlanságánál fogva — a 
lehető legnagyobb mértékben kerül 
adó alá, — beláthatjuk, hogy ha az 
állam uj terhet venne magára, vég­
eredményében a többek között épp 
a földbirtokos osztály volna az, 
melyre ezen terhek nehezednének. 
Itt pedig épp a földbirtokosaink 
helyzetének javításáról lévőn szó 
nem hinném, hogy bárki is javítás­
nak venné azt, hogy a mit az 
egyik kezével ad az állam, azt a 
másikkal busásan és kamatosán — 
mint ezt legtöbb esetben tapasztal­
juk — elvegye. .

Mindent az államtól várni tehe­
tetlenségünknek is a bizonyítéka. 
Se°its magadon és az állam is meg­
segít! Ha megvannak a módok és 
eszközök arra, hogy a földbirtokos­
osztály maga segítsen a maga ba­
ján, bizony hiába várja, a min­
denható állam nem fogja megsegít­
hetni. , i , ... .Mindössze csak azt varhaljuk 
az államtól —mint azt már fennebb 
is jeleztem — hogy meg legyenek 
mindazon módok és eszközök, me- 
lyek igénybevételével kiki a maga 
baját orvosolhatja. — Ha ezek nin­
csenek meg, úgy azok megterem­
tése az államnak feladatát kepezi, 
mert kell, hogy lehetővé tegye min­
den osztálynak azt, hogy boldogul­
jon és ha bajba kerül, baját orvo­
solni módjában álljon.

Most csak a földbirtokosokrol 
lóvén szó, az a kérdés merülhet fel, 
megteremtette-e államunk ezen osz­
tály tehermentesithetése tárgyabaji 
az eszközöket, módokat és lehető­
séget.

Állítom, hogy az állam földbir­
tokos polgárainak e tekintetben nem 
maradt adósa és mindazt, amit tőle 
a birtokosok eladósodásának meg­
szüntetése tárgyában várhatunk, 
már nagyon is régen megtette.

Állami támogatással ugyanis 
két intézet létesült országunkban. 
Mindkettőnek kiváltságos jogai es 
kötelességei törvényeken nyugsza­
nak és mindkét intézetnek a célját 
nem a nyerészkedés, hanem csak is 
az képezi, hogy a birtokos-osztály 
hitelszükségletét minél könnyebben 
és olcsóbban kielégíthesse. , .

Az egyik intézet az 1898. évi 
XXIII. t.-c. által alakult országos 
központi hitelszövetkezet. Ezen in­
tézet személyi hitelt nyújt az arra 
szorulóknak olcsón és előnyös tel­
tételek mellett s hitelét főleg a kis­
gazdák (100 holdon aluli birtoko­
sok) vannak hivatva igénybe venni. 
Az intézet igen könnyen hozzáfér­
hető, mert az ország legkülönbözőbb 
részében vannak fiókszövetkezetei,

I u. n. tagjai eddig körülbelül 2000.
' Szervezete nagyon egészséges ala- 
' pokon nyugszik. Célja lévén ugyanis 

főleg a kisebb birtokosok személyi 
hiteligényeinek kielégítése, vidéki 
hitelszövetkezeteinek igazgatóságát 
jobbmódu gazdák képezik, a szak­
teendőket pedig vagy a jegyző, ta­
nító, lelkész, vagy pedig nagyobb 
forgalomnál hivatásos pénzügyi em­
ber végzi. Ezen vidéki hitelszövet­
kezetek igen szépen prosperálnak 
és tekintve, hogy a legkisebb gaz­
dának is nyújtanak kölcsönt, célját 
el is éri.A másik intézet a Kisbirtoko­
sok Országos Földhitelintézete, mely 
az lbfO. évi XXXIX. t.-c. által ala­
kíttatott, mig az döbbeni főleg sze­
mélyi hitelnyújtással foglalkozik, — 
addig ezen intézet dologi, vagyis 
jelzálogos kölcsönöket nyújt. Uzlet- 
áira egyébre nem terjed ki és párat­
lan vezetésénél és céljának megte­
lelő olcsó és előnyös kölcsönétnél 
fogva elérte azt, hogy eddig több 
mait 150 millió összegű kölcsönt fo-

—----- -  * I >• főraktára W6Ss és sáníor könyvkereskedésében JCossnlh-utca 11.
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lyósitott. Ezen kölcsönöknek több 
mint nyolcvan százaléka kiskölcsön 
és igy ezen intézet is megfelel köz- 
gazdasági céljának. Ezen intézet is 
igen könnyen megközelithető, mert 
bárki fordulhat hozzá közvetlenül 
kérvényével, de ezenfelül az ország 
legtöbb részében is vannak képvi­
seletei, kirendeltségei. Ezeknek fel­
keresése nem nagy fáradtság — és 
célhoz vezető, mert a kölcsönök le­
bonyolítását is elvégzik és pedig 
anélkül, hogy közvetítési dijat szá­
míthatnának. Nem rég létesült egy 
ilyen kirendeltség Debrecenben is.

Ezen két intézet ellátja és el­
láthatja a hozzáfűzött igényeket és 
miután a földbirtokosok eladóso­
dottságánál első sorban a kis, 100 
holdon aluli birtokosok veendők 
figyelembe, — ugyanis a nagyobb 
birtokos intelligenciájánál és isme­
retségénél fogva mindig könnyen 
boldogulhat, — ezen kisbirtokosok 
tehermentesítése ezen két államilag 
létesített és állami felügyelet alatt 
álló intézet révén könnyen elér­
hető.

Ezen intézetek létesítésével te­
hát módot nyújtott az állam a föld­
birtokosok bajainak orvoslására.

Áz állam azonban mindezzel 
nem elégedett meg. Abból a helyes 
feltevésből kiindulva, hogy a gvors 
és jó hitelnek az alapja a pontos és 
megbízható telek könyv, országszerte 
rendezi és folyton tökéletesbiti a 
telekkönyvi állapotokat. — Telek­
könyvi átalakítások, betétszerkesz­
tések, kataszteri munkálatok reví­
ziója ezen célt szolgálják és hogy

ezek mennyi áldozatba kerülnek, 
azt minden ember tudja és hogy 
továbbá szerv'es összefüggésben van­
nak a birtokos-osztály hiteligényei­
nek kielégítésével, tehennentesitesé- 
vel, csak magától értetődik.

Ugyancsaka teherkönnyités volta 
célja a törvényhozásnak akkor, midőn 
a kölcsönök konverziójánál az átvál­
toztatott magasabb kamatú régi adós 
ság tőketartozása utána kölcsön- 
vevőt bélyeg- ős illetékmentességben 
részesítette. (Convercionális jogited- 
vezmóny.) Ezen intézkedéssel módot 
adott a birtokos osztálynak arra, 
hogy terhes kölcsöneiket olcsóbb 
kölcsönnel kicseréljék.

Az állam tehát megtett és meg­
tesz mindent o téren, amit tőle vár­
hatunk. Mégis hogy birtokosaink, 
főleg kisgazdáink nagy része még 
mindig súlyos terhek alatt görnyed, 
annak okait másutt kell keresnünk.

A magyar ember szégyenli adós­
ságát és inkább magasabb kamatot 
fizet, csakhogy a szomszéd meg ne 
tudja szorult helyzetét. Ezen átszé- 
gyen karos hatását felesleges ma­
gyarázni, mert hisz a hulyos teher 
előbb-utóbb vesztét okozza és az 
álszégyen valódi szégyenné válik.

Nagy baj továbbá az, hogy gaz­
dáink csak akkor néznek kölcsön 
után, ha körmükre ég a dolog. 
Mindig bíznak egy kis Isten áldás­
ban és nem veszik figyelembe, hogy 
az oly ritka és kiszámíthatatlan. A 
jelzálog természete pedig hosszabb 
időt kíván a lebonyolításra, marad 
a 12 15 százalékos drága, de eset­

leg könnyebben megkapható váltó 
kölcsön.

További ok a magyar emfv.r. 
hiszékenysége. Fura, de tény. A jel 
zálogkölcsön és legtöbb esetben a 
jelzálogilag biztosított személyi vál- 
tókölcsön lebonyolításához szakér­
telem lévén szükséges, a gazda­
ember közbenjáróra szorul. Kire 
bízná tehát az ügyét másra, mint a 
faluról falura száguldó ügynökökre 
Itt a legnagyob baj. Az ügynek 
ugyanis — tisztelet a kivételnek — 
legtöbb nyíre nem bir szakértelem­
mel és legfőbb célja, hogy megbízó- 
levelét, melyben 2—3 százalék, sőt 
5 százalék jutalékot is kiköt magá­
nak, — aláírassa. Rendesen váltót 
is vesz. S miután nála minden lé­
nyegesebb, mint az, hogy a gazda 
részére jó és olcsó kölcsönt szerez­
zen, természetes, hogy a gazda az 
általa szerzett kölcsönnel rosszul 
jár és a tetejébe még fizet is. De 
tegyük fel, hogy az ügynök becsü­
letes és tényleg kieszközöl megbí­
zottja részére előnyös kölcsönt, az 
ő jutaléka és magas munkadija még 
az olcsó kölcsönt is megdrágítja.

Itt van tehát az oka gazdáink 
folytonos eladósodásának. Ezen pe­
dig az állam nem igen segíthet, csa­
kis a társadalom. Ez is csak akként, 
ha minden módot és eszközt fel, 
használ arra, hogy a gazda az ügyét 
ne ügynökre bízza, hanem vagy 
forduljon egyenesen az intézethez, 
vagy annak fiókjához, vagy a köz­
ség jegyzőjéhez, papjához, szóval 
ha már okvetlen kell közbenjáró,

„TALÁLKOZZUNK“ 11 minden tekintetben’kielóeitö, villanyvilágítással ellátott modern
„NEMZETI KAVÉHAZ-‘-ban, a Petőfi-téren I

— hol minden este Veres Tóni kiiünő zenekara játszik.

üj versek.
Az olajfák kertje.

— Rainer Maria Rilke. —
A szürke lomb alatt szürkén halad,
Hogy hüs olajfák bus hegyére érjen.
S porlepte homlokát — magánya itt szabad 
Tikkadt, poros kezébe rejti mélyen.

Csak ennyi, nem több. S itt a végek vége 
Most menjek vissza ón, a megvakult,
S hirdessem, hogy te vagy, — kívánja béke ■ 
Ha nem látlak, hitem ha porba hullt.

Sehol se látlak. Képed nem ragyog 
Bennem. Se másban. Kőbe sem vagy ott. 
Sehol se látlak. Minden elhagyott.

Magam vagyok s a búbánat velem 
A megváltást csupán nálad lelem,’
S te nem vagy. 0 inondhatlan szégyenem •,

S a monda szól: egy angyal megjelen —.

Miért egy angyal ? Megjelent az éj 
S húsén hullámzott hulló lomb felett.

Az alvó ifjak teste reszketett.
Miért egy angyal ? Megjelent az éj.

Az éj olyan volt, mint a többi éjjel, 
így múlt ezer éjszaka már.
Kutyák, kövek hevertek szerteszéjjel.
O ily sötét, ily bús-magános éjjel 
Csak egyre vár, egy uj hajnalra vár.

Mert angyal nem száll ily imádkozom 
9 miatta éj örökké nem setét.
Árván marad, ki elvesztő hitét,
Kiűzi atyja s nem vágy tudni róla, 
b áldó karját nem tárja anyja szót.

Gora Ákos.

Mikor az ég beborul.
Mikor az ég gyönyörű kék :
Milyen messzi van a halál.. .
A halál mily messzi jár 1

M kor az ég bárányfelhős:
Lenn az élet milyen tarka ..

__ Milyen tarka lenn az ólet!

Mikor az ég megviilámlik:
Egy koporsó milyen kicsi...
Milyen kicsi egy koporsói

Szombati Szabó István. 

Tíz szűz.
Élet-tavának fövenyes partját 
Tapodja tíz szűz hó, pici lába.
A rájuk omló nap aranyában 
Reszket a tiz szűz epedő vágya.

Viruló tiz szűz, tiz tavi rózsa...
Lágy daluk átcseng az élet-vizén.
A szeinök kéklő, ragyogó égbolt, 
Alom az éltük és csupa fény.

S hiába vágynak, hiába várnak, 
Habtestü szüzek férfi- csodára,
Meghal a tiz szűz sugaras álma.

És jön az éjjel, jönnek az árnyak...
S a csendes, gyilkos szerelmi tóra, 
Hullatja szirmát tiz tavi-rózsa.

Nagy Ferenc.

Karácsonyi °ukorkák’ karácsonyfa díszek, karácsonyi vásár
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ J Cukorkagyár városi üzletében, Főtér, Tiszapalota.

kautsuk és arany kivitelben, zománc 
logsorok, rágásra használható és azonnal 
megszokható, arany fogkoronák és hidak
ím~ eltört darabok 2 óra alatt Javlttaitnak. ~W9

Magyar Ferencz
fogtechnikus 

Szent-Aüoa-utea 5. sz.
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olyan egyénhez, kinek a kölcsön- 
közvetités nem kenyere.

Világosítsuk tehát fel társadalmi 
utón gazdáinkat és ne várjunk min­
dent az államtól.

Dr. Szentiványi Dezső.

£L képviselőház illése.
Vádak a kormány ellen.

Ki akarták játszani a független­
ségi partot.

Budapest, december 18.
Ma délelőtt tiz órakor folytatta a Ház 

üléseit.
Az ülés kezdete csöndes ; csaknem méla. 

A „rendek“ kétharmada még otthon szunyó­
kál s csak a vezér! tábor gyűlt össze, hogy 
szavazzon uj háznagyról, uj jegyzőről s bi 
zottságuk uj tagjairól. A terem közepén Justh, 
Kossuth, Andrassy beszélgetnek barátságo­
san. A tegnapi nap emléke mintha lehámlott 
volna róluk. Hirt is hoznak. Bécsit. Azt, hogy 
Khuen gróf is, Lukács László is a Wekerle- 
kormány maradásához ragaszkodnak. Próbál­
kozzék a felség velők, mert ők még mindig 
hajlandók a próbálkozásra. Nevezze ki őket 
újra. Hátha uj kinevezéssel megerősödik a 
Kossuth Ferenc pártjának hite a bankönálló­
ság keresztülvitelének lehetetlenségében s az 
indemnitás megszavazását nem kötik kivéte­
lekhez.

A Ház mai üléséről a következőket közli 
tudósítónk :

Gál Sándor elnök 10 óra után nyitja 
meg az ülést. A múlt ülés jegyzőkönyvének 
felolvasása és hitelesítése, majd az elnöki 
clőterjeszlósek és irományok bemutatása után 
az elnök jelenti, hogy Holló Lajos felirati ja­
vaslatának tárgyalására e lió 21 -ót jelöli meg. 
Indítványára a Ház Lipót belga király halála 
felett részvétét fejezi ki.

Az interpellációs- és inditványkönyvet 
olvasták fel.

Ezután Teleky Arvód és társai 20 alá­
írással zárt ülést kérnek.

Elnök ezt elrendeli. A karzatok ki­
ürülnek.

Elnök felszólítja Teleky Arvédet, hogy 
a zárt ülésre vonatkozó kérelmét indo­
kolja meg.

Teleky Arvéd gróf: Panaszt emel az 
iránt, hogy a bizottsági jelölések inparlamen- 
taris módon történtek. (Óriási zaj.) Felemlíti, 
hogy már akkor, amikor a függetlenségi párt 
többségben volt, megrövidítették ezt a pártot, 
mert nem osztották fel megfelelő arányban a 
bizottsági tagságokat, most pedig egy oly 
eset előtt állunk, hogy a függetlenségi- és 
48-as párt, amely jelenleg a Ház legerősebb 
pártja, nemcsak hogy megröviditte’ik, hanem 
azt egyes bizottságokból teljesen kizárták.

Kossuth Ferenc emelkedik szólásra és 
hangsúlyozza, hogy a választásokra vonatkozó 
iniciativa mind g a többségből indul ki. A 
függetlenségi és 48-as párt, illetve az urak... 
(Óriási zaj keletkezik a néppárt részéről : mi 
nem mentünk Becsbe a personal uniót vissza­
vonni.)

Eitner Zsigtnond felugrik, a néppárt 
felé rohan. Követi Zakariás és több Justh- 
párti. — A néppárti oldalon Eitner és Ra- 
kovszky István, valamint Zakariás és Zbóray 
Miklós között heves összeszólalkozás kelet­
kezik és úgy látszik, hogy már tettb-gességre 
kerül a dolog, de többen közbevetik magukat 
és szétválasztják a veszekedőket.

Szünet után
Nagy Sándor kéri, hogy a bizottsági 

tagválasztásokat és háznagyválasztást ve­
gyék le a mai ülés napirendjéről és tűzzék 
azt ki legközelebbi ülésre.

Buzáth Ferenc beszólni kezd, de hangja 
belevesz a fülsiketítő zajba. Kijelenti, hogy 
nem akart felszólalni, mert ez a két függet­
lenségi párt belügye, azonban nem hallgat­
hatja el, hogy szégyenletes és megalázó volt 
a Justh-párt tegnapi viselkedése. Ez nem a 
parlamentárizmus védelme volt, melyre ők 
szeretnek büszkén hivatkozni, hanem, ez a 
parlamentárizmus megcsúfolása volt, (Óriási, 
fülsiketítő zaj.) Többen kiáltják Buzáthfelé:

— Ciankáli-lovag 1 Hallgasson 1 Rendre 1
Buzáth Ferenc: Ismétli, hogy tüniető 

az a viselkedés, amit a Justh párt gyakorol. 
Tiszteljék az elnököt, mert aki őt támadja, 
a parlamentárizmust rántja a sárba. Megfog­
juk vívni ellenük az alkotmányos harcot.

Wekerle: Konstatálja, hogy ez nem két 
párt ügye, hanem a parlamentárizrausé. Az 
ildomosság azt követeli, hogy a pártok ho­
norálják egymást. Félreértések történtek és 
sajnálja az ellentéteket. A helyzet rendkívül 
komoly. Nem a felszínen úszó kérdéseket ke­
ressük, hanem azokat, melyek a magyarság 
szupremáciáját veszélyezteti. Cselekedjünk 
higgadtan, mert egyesek a nemzet alapköveit 
akarják megingatni. Vigyázzunk, mert az el 
lentétek — melyek látszólag egy vagy más 
pártnak javára szolgálnak — az ország bó 
kéjét dúlhatják fel. Kijelenti, hogy a kor 
mány nem gyakorolt befolyást a 
sekre.

Kossuth: Kijelenti, hogy a kormány nem 
gyakorolt ingerenciát a jelölésekre. A helyes 
megoldásnak most azt tartana, ha megtar 
tanák a választásokat és akik a sérelmes 
helyzetben kerültek be lemondanak.

Andrássy: Azt a félreértést, mely az 
összeütközést okozta, tisztázni itt nem lehet, 
mert a felkorbácsolt szenvedélyek még jobban 
kiólesitenélc a harcot. Kéri, hogy vonják 
vissza a zárt ülésre vonatkezó kérést és párt­
közi konferencián beszéljék meg a dolgokat. 
Ha nem sikerül a megállapodás, az ellenzék­
nek még mindig módjában áll folytatni a 
harcot. (Helyeslés.)..

Holló Lajos: Örül, hogy szóba került 
az ellentétek reparálása és hozzájárul An­
drássy javaslatához. Polemizál Kossuth be­
szédével és kijelenti, hogy nem a Justh párt 
az oka a kiólesitósnek, mert ők már tegnap­
előtt értesítették a Kossuth pártot, hogy az 
ülésszak „végéig a status-quot fenn akarják 
tartani. Ők azonban visszautasító választ 
kaptak. Sértő volt az is, hogy Batthyány 
Tivadart és Mórey Lajost, akik alelnökkó 
történt megválasztások alkalmával mondtak 
le, egyetlen bizottságba sem jelölték, holott 
Batthyány a bankbizottság elnöke volt.

Elnök ezután a zárt ülést bezárja.
A nyílt ülés megnyitása után, nyomban 

10 percre felfüggesztik.
Ez alatt az elnöki szobában összeültek 

Gál János, Wekerle, Kossuth, Andrássy és 
Justh Gyula a kompromiszum megkötése 
tárgyában.

TUDJA MAR
mit kap újságunktól

Irányi ajándékul

A városházáról.
Debrecen valasztópolgarai.

¥
Debrecen választópolgárainak végleges 

névjegyzékét ma mutatták be a központi 
választmány tagjai előtt. A választmányi 
ülésen megjelentek Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt B. Nagy Sándor, Oláh 
Károly, Szabó Kálmán, dr. Fejér Ferenc, 
Váczy János, Komlóssy Arthur és Varga 
Lajos dr.

Az ülés megnyitása után felolvasták az 
október 20-án megtartott képviselőválasztás­
ról szóló jegyzőkönyvet, melynek eredmé­
nyét tudomásul vették. Ezután bemutatták a 
város választóinak 1910. évre szóló nóvjegy- 
zókót.A névjegyzék véglegesítve van, ameny- 
nyiben a beadott felszólalásokat elintézték. 
Most a névjegyzéket hitelesítette a koponti 
választmány.

Debrecenben a jövő évben 7041 vá­
lasztó van. Ez a szám igy oszlik meg :

I. kerület: Csapó-utca 945, Péterfia 957, 
összesen 1902.

II. kerület: Hatvan-utca 879, Piac-utca 
1924, összesen 2803.

III. kerület: Varga-utca 1351, Kossuth- 
utca 985, összesen 2336.

A szaporodás a múlt évihez képest 
mintegy 200. Érdekes, hogy a Kossuth-utcai 
kerületben kevesebb választó lesz, mint ez 
évben.

A választói névjegyzék egy példánya a 
belügminiszterhez, egy példánya a városi 
tanácshoz, - egy példányát pedig Galánffy 
János kir. közjegyzőnél teszik letétbe.

A névjegyzék hitelesítésére Komlóssy 
Arthur és dr. Fejér Ferenc küldettek ki.

Komlóssy Arthur indítványozza, hogy 
a névjegyzéket a polgármester nyomassa ki.

A bizottság elfogadta az indítványt, 
illetve megbízta a polgármestert, hogy saját 
hatáskörében a kinyomatás felől intézkedjék. 
Az ülés ezzel véget ért.

Kataszteri előmunkálatok. A város­
háza kistanácstermében ma délután három 
órakor ülést tartott a kataszteri munkálatok 
előkészítésére kiküldött bizottság. Jelen vol­
tak: Kovács József polgármester elnöklete 
alatt dr. Magoss György, Aezél Géza, Csóka 
Sámuel, Székely Ferenc, Haty Kálmán, dr. 
K. Tóth Mihály, Kovács Károly főmérnök, 
Rozgonyi Dezső. A bizottság tudomásul 
vette a múlt hét munkájáról szóló jelentést 
s megállapította a jövő hét munkarendjét. 
Az ülés fél öt órakor ért véget.

A közkórház tervei. A közkórházi 
tervek megvitatására kiküldött kisbizottság 
ma délután ülést tartott a városházán. Az 
ülésen Körner Adolf tanácsnok elnökölt. 
Megjelentek: Aezél Géza, Borsos József, 
Kováts Zoltán dr., Tüdős Kálmán dr., Ve- 
csey Imre bizottsági tagok és dr. Tóth Emil 
jegyző. A bizottság részletes tárgyalás alá 
vette a főmérnök által benyújtott terveket _s 
azokon némi módosításokat eszközölt. A mó­
dosított terveket a kórházi bizottság elé ter­
jesztik.

2 EGYHÁZ, ISKOLA.
Vasárnapi istentiszteletek.A refor­

mátus két fő templomban vasárnap advent 
4-ik vasárnapján úrvacsora osztás lesz. Az 
istentiszteletet a következő lelkészek végzik:ihlllvlv ti /j UlüDu 1JUO// pi/I Pl V

geszti. m ■Iliim II......... HB Nagytemplomban Szele Miklós s. lelkész,

Róth Bankház
BUDAPEST.
Bank-központunk :

VI., Váol-körut 45. Bankpalota.
TVlofon : 92-25 (Interurban).

Díjtalanul nyújtunk berkinek ezekezorü 
felvilágosítást. Válaszbé yeg mindenkor 

melléklendő.

- FOLYÓSÍTUNK: —-----------
Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10—75 óvos törlesztésre 3<Vo—3’/2°o—4°/o—4'/2°/o-os kamatra készpénzben.
.Talváloir kölcsönöket 11-od ős Ill-ad helyi botáblnzásra 5-15 évre 5°o-al, esetleg 5ts°o-al.
Személv- és tároaváltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyénnek 2[/2 10 évi időtartamra.
Tisztviselői kölcsönöket állam, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes 

és életbiztosítás nélkül. Ugyanezek nyugdijaira is.
Frtékrmnirokra vidéki pénzintézetek és vállalatok részvényeire értékük 95»0-áig kölcsönt nyújtunk az Osztrák-Magyar 

Bank kamatlába mellett. TSzsdemegbizásokat a budapesti és külföldi tőzsdékben lelkiismeretesen és pontosan telje­
sítünk mindenkori eredmőnynyel ; az árfolyamokat naponta díjtalanul közöljük. ... .

Konvertálunk bármely belföldi pénzintézet által nyújtott jelzá ogos-, törlesztéséé-, személyi- és vállókolvsont. - Mindon-
* nemü bel- ős külföldi értékpapírt napi árfolyamon vcszü'nk és eladunk. Pénzügyi szakba vágó minden reális ügy­

letet a legnagyobb pénzcsoportoknál )ev6 összeköttetéseinknél lógva lcgolőnyósebben bonyolítjuk le. Bank­
házunk képviseletére megbízható egyéneket felveszünk.

A

1
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ágendázik Jánosi Zoltán lelkész, Kistemp- 
lomban Erőss Lajos püspök, ágendázik Pe • 
leskei Sándor s. lelkész, Kossuth-uicui temp­
lomban Uray Sándor lolkósz, Ispotály tóm p- 
o n ban K. Tóth Kaim m lelkész, Csapó- 
ktiribzn Kovács János vallástanitó lel íósz, 
Homokkertben Erdős Károly főiskolai szenior. 
A rém. kath. templomban az istentiszteletek 
a következő sorrendben tartatnak: Reggel 6 
órakor csendes szent mi-e ; 7 órakor csendes 
szent mise ; 8 órakor egyik kegyesrendi tanán 
a főgymn. ifjúság részére csendes szent 
misét mond ; 9 órakor az ünnepi nagyraisór 
Gróh Ferenc prépost végzi segédlettel utána 
szent-beszéd, háromnegyed lL-kor a Svetits- 
zárda és az elemi iskolák növendékei jön­
nek szent misére, melyet Molnár K. Dezső 
h. isk. igazgató mond; fól 12-kor csendes 
szent mi-e. Délután fól 3 órakor Gróh Fe­
renc prépost keresztény tanítást tart, 3 óra­
kor lytánia, utána rózafüzór: 5 órakor a
Szent József ársulatának hónapos áj tatos­
sága szent beszéd és Mániával. Az ágost. 
hitv. evang. templomban vasárnap d. e. 10 
órakor az istentiszteletet Hildák János s. 
lelkész végzi.

Debreceni regi diákélet
A „tarisznyás“ diákok.

Ma már , ha csak az étkezést tekintjük 
is, — „ur fi élet“ a kollégiumi diákok élete, 
A „cótusokban“ kedélyes legény otthon rej­
lik. Ami pedig a kollégiumi „bonkosztol“, a 
dé i, az esti ellátást illeti, az mintaszerű ! 
Dicsőségére válik a kollégium vezetőségének, 
hogy a napi Ízletes hús éleiben, meleg étel­
ben nincsen hiánya az egészséges étvágyú 
diákságnak a terített abroszos asztalok

veskedtek „toros“ töltött káposztával is! Ez 
volt legkedvesebb csemegójök a „tarisznyás 
diákoknak“, mert ezt mennél többet melegí­
tették, annál inkább ízlett a káposzta 1

Persze, a sok „száraz koszt“ után (a 
Bánki bátyánk-fóle kolbász vacsorákat nem 
számítva !), a „tarisznyás diák“ edzett gyomra 
is megkívánt olykor egy-egy kis „meleg 
létyát“. Ilyenkor nyakába kavaritotta „cifra 
szüret“ a böszörményi hajdú G. Ferke uram, 
meg se állt a Bikáig!... Itt árulták a 
piacon — a pompás „kukó lcvcs“-„paca\ 
leves“-1, más ilyen diákgyomornak kívánatos 
leves ételeket a piros pozsgás arcú kifőző 
„civák“. Ferke diák is iziben letelepedett egy 
kis kerekszókro I Lába közó kapta az öt-hat 
iteós leveses fazekat s úgy belakott, hogy 
azután pár hétig megint könnyen nélkülözte 
a — meleg levest!...

Egy bőszüret alkalmával megcseleked- 
ték azt is Gál Ferke vezérletével a „tarisz­
nyáé diákok“, egész nagy hordó „vinkót“ vá­
sároltak és állítottak be a diákkvártélyba ! 
S a fránya diákok, mig a hordóban tartott, 
csakúgy iiádcsűvel“ szivornyázták a „sesta- 
kerti“ csípős nektárt.

Irodalom, művészet.
Oláh Gábor és a Petőfl-társaság.

Tagnak ajánlotta Pósa.

Nem kell az irodalmi „grájz- 
lereknek“.

Most szombaton is három tagsági helyet 
töltenek be a Pető fis ták. Ezek között a szá­
mos tagajánlások között, mi csak egyet 
tartunk érdekesnek, mert mig a többi tag­
ajánlásokat leginkább a fent vázolt „recipe“ 
jellemzi, ez az egy tagajánlás felülemelkedik 
az üzleti érdeken, a pajtáskodáson.

Pósa Lajos, a nagy népdalköltő, a ma 
gyár gyermekköltészet fehérvirágos lelkű 
megteremtője ajánlotta a mi fiunkat, a debre­
ceni kiváló költőt, szépirót: Oláh Gábort a 
társaság tagjául. Ezen tagajánlás önzetlenségét 
és becsét emeli az, hogy eltérő irodalmi fel­
fogásaik és költői irányaik miatt Pósa Lajos 
és Oláh Gábor már évekkel ezelőtt ellen­
kezésbe jutottak, annyira, hogy nem is érint­
keztek egymással.

Ez a körülmény amilyen kedvesen vilá­
gítja meg a Pósa Lajos igazságszeretetét, éppen 
olyan igazi nemes fémpróbája az Oláh Gábor 
arany tehetségének is, aki egyik csak nemrég 
megjelent könyvében saját külön nézpontokból 
méltatta, magyarázta Petőfink költészetét.

Az adott körülmények között, hogy Oláh 
Gábor nem kerül be a Petőfi Társaságba, 
bizonyosra vesszük. Ez azonban nem az Oláh 
Gábor tehetségének kicsinységét jelenti a be­
jegyzett cégek tucatnyi jelöltjével szemben, 
— tisztelet a kivételnek — hanem teljes jo­
gosultságát annak a tisztitó harcnak, melyet 
az ifjú vezér, Ady Endre, a finom érzésű 

I Ignotus, a „Nyugat“ gyújtó tűzzel előretörő 
í ifjú tehetségei indítottak az irodalmi —
■ grájzlerkedés ellen.
i Szabad Hajdú.

mellett.
Régente nem élvezhették mindennap 

a terített asztal gyönyörűségeit a diákok 1 
Sőt egész -felekezetet" alkottak akkor még 
az úgynevezett „tarisznyás diákok.“ Ez a 
számottevő, ősfáju diákcsoport leginkább a 
környékbeli gazdag hajdú városok, a szom­
széd Bihar, Szabolcs jó gazda fiaiból verő­
dött össze, akik nem szorgalmazták a kollé­
giumi „bentlakásthanem szülőhelyük és 
hajlandóságuk szerint mint az ösmertebb 
“diákkorártélyokon" ötével, halával verőd­
tek egy „bokorba“ össze.

Iromba fenyőasztal, nehány szék, a ha­
zulról kiállított „ágyneművel“ soványkán 
beleit ágyacskak, diák uraimék különféle 
képpen vasalt ládái, mosdótállal, mázos kor­
sóval, hosszú polccal, esetleg fali fogassal 
képezik a regi diálcotth >n berendezését, A 
sarkokban halomszámra illatoztak a karcsú 
gyürice-száru cserép- és inészpipák ! De nem 
hiányoztak az „ágy végtől“ a jó fele koponya­
kopogtató árvatölgyfa botok, óhnos fejű su- 
harcok sem...

Az ilyen diákcsapatot leginkább hazul­
ról élelmezték a szülék. Öblös vászontarisz­
nyákban hótröl-hétro szállították be az al­
kalmi „fuvarosok“ az „elemózsiát“ diák urai- 
móknak. A madárlátta kenyerei! kívül a sza­
lonna s egyéb „disznóságok“ játszottak főbb 
szerepet. Tói viz időjén vaskondórokban ked-

Kezdetben még a Petőfl-társaság is j 
tavaszi erők egyesülését, tavaszi megújhodást 
jelentett irodalmunkban.

Azonban az évek folyamán az itt cso­
portosult tehetségek is kezdették elérni azt a 
bizonyos „m. kir. tud. akadémikus élet­
kort“ és felfogást, mely tógát lmz mindenre 1 
S bizony a társaságnál szokásos tagválasz­
tások felfrissitési folyamata alkalmaiból is 
inkább a cimboráskodások érvényesültek, 
mint feltűnt fiatal tehetségek méltánylása, 
térnyitás az egészséges ujirányzatoknak. 
Természetes, hogy a cimborák reklamirozott 
„tekintélyei“ eredeti tehetséget a legtöbb 
esetben nem képviseltek, hanem inkább ügyes 
és alkalmazkodni tudó „bedolgozott“ iro­
dalmi iparművészeket tetszetős, rikoltós, de 
eredetiség, önállóság nélküli alkotásokkal.

Egyes könyvkiadó társaságoknak, egyes 
nagy lap vállalatoknak az emberei, mint ko- 
szoruzott költők, koszorús irók az üzleti 
érdekek figyelembevételével és pajtáskodásból 
ilyeténképpen szállották meg az ifjú erők — 
forrongások jelképét, a Petőfi-társaságot is, 
mely czidőszerint komolyabb hivatást nem is 
tölt be, mint azok a számos vidéki társaságok, 
hol verset vagy prózát olvasgatnak fel a 
helyi toll forgató emberek kevesebb, nagyobb 
lapossággal . . . Mávhugy melyik városnak, 
milyen a fekvése ?

A „Nyugat“ Ignotus, Fenyő Miksa és 
Osvát Ernő irodalmi és kritikai szemléjének 

I karácsonyi száma a következő rendkívül ér­
dekes tartalommal jelent meg : Babits Mihály: 
Karácsonyi Madonna (Regényes legenda). Tóth 
Árpád: Versek. Schöptlin Aladár : Cholnoky 
Viktor első könyve. Juhász Gyula : Vers. 
Lukács György: Anzeugruber. Móiicz Zsig- 
mond : Sárarany (Regény VI.). Fenyő Miksa: 
Liliom. Molnár Ferenc drámája. Peterdi Ist­
ván : Vers. Feleki Géza: Pettenkofen. Chol­
noky Viktor: Hasbeszélő (Novella). Hatvány 
Lajos: Gyulai Pál estéje. Madarász Emil: 
Vers. A Figyelő rovattartalma: Radó Aladár : 
„Falu végén kurta kocsma“ (Karinthy Frigyes); 
Pásztor Árpád : A harmadik (Salgó Ernő); Az 
Országos Szimfónia zenekar hangversenye 
(Jász Dezső); Ferdinand Loewe (Csáth Géza); 
Beretvás Hugó Ady dalai (Csáth Géza); Viebig 
Klára: Az alvó hadsereg (Nagy Zoltán). A 
„Nyugat“ előfizetési ára félévre 10 korona, 
egész évre 20 korona. Szerkesztőség és kiadó- 
hivatal : VIII, Rákóczi-ut 9. II. 7.

Az utca elnök urakat, vala­
mint azon t. parttagokat, 
akik az alairasi iveket 
meg át nem adtak, fel­
kérjük, szíveskedjenek az 
aláírási íveket Kertész Mi­
hály elnök úrhoz vasár­
nap estig okvetlenül el­
juttatni. — Az elnökség.

Karácsonyi fásár megnyílt VIDA MIKLÓS Bariba Kálmán utóda
női divat-, pipere és rövidáru üzletében 

a SZALLAGKIRÁLYNÉHOZ, Debreczen, Városház alatt.

„Foto-Glob" Uj! megnyílt
Külföldi tanulmányok alapján villanyfénnyel berendezett

fényképészeti műterem.
Ä -m- -S Nyitva reggel B órától eeta 10 óráig.

«•M ” ® H «tQ IK. JTM ■■"MB m Hl385e M3»m E xterieu ró k. Arcképes levelezőlapok és igazolvá­
nyok 24 óra alatt készülnek.
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Ili uj évnegyed előtt.
Olvasóinkhoz. Barátainkhoz.

A „Debreczen“-t már csak hetek vá­
lasztják el fennállásának XLII-dik évfolya­
mától-

Hosszú pályafutása alatt a polgárságnak 
mindig hü barátja volt a „Debreczen“. Ma 
is hazánk függetlenségéért, ezen város­
nak, ezen város polgárságának fejlődé­
séért küzd a „Debreczen“.

A „Debreczen“-t nagy áldozatok árán 
is fentartották, válságos viszonyok között is 
fentartották, ezen pártnak érdemes és áldo­
zatkész oszlopai, hogy legyen olyan hírla­
punk, mely a debreceni erős magyar nép 
szellemét, lelkét híven tükrözze vissza.

Ma is válságos időket ól az ország, 
azonban a „Debreczen“ ma is a nemzeti 
függetlenség igaz harcosaival küzd együtt.
Ma sem tántorodott meg hazafias pálya­
futásában.

Kell, hogy a Debrecen város igaz füg­
getlen polgársága méltányolja a „Debre- 
czcn“-nck ezen küzdelmeit. Kell, hogy akik 
a függetlenségnek, egy komoly hangú, ko­
moly irányú újságnak igaz barátjai, most a 
„Debreczen“ mellett csoportosuljanak.

Hiszen Debrecen városnak mind a há­
rom kiváló, szeretett képviselője a „Debre­
czen“ által képviselt nagy magyar párthoz 
tartozik. Hazafias cikkeiket is a „Debreczen“- 
ben adják le. Azonban a „Debreczen“ ha­
sábjait nem foglalja le teljesen a politika. 
Minden tekintetben jól értesült és színvo­
nalon álló újságot adni olvasóinknak. A j 
„Debreczen“ tárgyilagos hasábjairól szám- : 
Űztük a kofálkodó személyeskedést. j

A „Debreczen“ szakavatott és hivatott ; 
tollú belső, mint külső dolgozótársai úgy j 
helyből, mint a közel vidékről és a fővá­
rosból figyelemmel kísérnek és lelkesen i 
tolmácsolnak minden mozgalmat, mely a | 
mezőgazdászainak-, kereskedelemnek-, j 
iparnak, — tudományos és szépiroda- , 
lomnak, — szín- és képzőművészetnek,— j 
közoktatásnak, — társadalmi és köz- i 
igazgatási életünknek széles keretében j 
felmerül.

A „Debreczen“ — bár távol állunk a 
piaci szószátyárkodástól — minden rovatát 
élénken tölti be s gondoskodtunk arról is, 
hogy a következő évnegyed alkalmából egy 
hasznos — és becses emléktárgygyal lepjük 
meg a „Debreczen“-nek régi, mint uj elő­
fizetőit, akik a 300 oldalas „Debreczeni ké­
pes kalendáriumot“ teljesen ingyen 
kapják tőlünk.

A „Debreczen“ elterjedtsége különösen 
a gazdálkodó körökben nagy előnyöket 
biztosit kereskedő- és iparos hirdetőinknek 
is, amit ezen alkalomból is a hirdetők ér­
dekében hangsúlyoznunk kell.

Mivel Debrecen város és nagy magyar 
vidékének közönsége eléggé érett, fejlett már 
arra hogy a közönséges töksori felfújt szen­
zációkon kívül, a hivatott tollal feldolgozott 
igazságokat, nagy érdekű kozkórdeseket is 
megértse, méltányolja, bizalommal kérjük fel

a „Debreczen“ minden olvasóját, a „Deb­
reczen“ egyenes magyar irányának, korral 
haladó törekvéseinek minden barátját, hogy 
a „Debreczen“ terjesztését vegyék lelkűkre, 
ajánlják ösmerőseik közölt.

Tisztelettel: 
„DEBRECZEN“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.

A Csokonai-kör és a modern 
eszmek.

Az uj magyar irodalom felszabadító ereje 
a legmaradibb, legósdibb múzsa-hajlékokat 
is felrázta letargikus álmukból. A szomorú 
tespedés helyét üde, felfrissítő fejlődés fog­
lalta el. Mindenütt megnyílnak a kapuk az 
uj magyar lyra költői előtt s ahol az öregek 
féltékenysége vagy az uj irodolmi törekvések 
meg nem értése ezt meghiúsítja, a régi, avult 
múzsa-hajlékok mellett uj, erős és bátor 
irodalmi körök alakulnak, lobogójukon a nyu­
gati kultúra igéivel.

A Csokonai kor is megérezte végre az 
evolúció diadalmas, felszabadító levegőjét s 
az uj magyar irodalom előtt — bár kissé 
tétovázva és dadogva — megnyitotta ódon 
zárait és penészes kapuit, ha ugyan ez nem 
akar egyéb lenni, mint óvatos szellőztetés. 
Éppen a mi lapunk hasábjain látott először 
napvilágot az az idea, hogy a debreceni uj 
poétákat irodalmi bontaktusba kell hozni a 
megértő, uj hangokba vágyó közönséggel.

Az ötlet a miénk s nagy örömünkre és 
büszkeségünkre szolgál, hogy szerény és ön­
zetlen törekvésünket a derék Csokonai-kör 
a maga javára átveszi és kész eszközeivel meg­
valósítja. Csak azt nem tartjuk ildomosnak, hogy 

: a Csokonai-kör most, decemberi felolvasó 
: ülését hirlapilag hirdető kommünikéjében, 

Tóth Árpádról, a „Nyugat“ múltkori matinéján 
: már bemutatkozott uj poétáról azt Írja: „a biz- 
! tató jövőjű debreceni fiatal költő, aki a Nyu- 
: gat matinéján annyira megnyerte a hallgatóság 
: szivét mutatkozik be a Csokonai-körben, a 
! debreceni származású irók és költők legille- 
I tékesebb helyén.“ Rendben van, kommümké- 
' iró ur. De nem gondolja, hogy az a Csokonai 
! Vitéz Mihály nevét viselő irodalmi kör szá- 
! iában legalább is szerénytelenség ? Az írónak 
I és költőnek mindenütt helye van, Párisban és 
I a Hortobágyon, ahol a művészet és az íro- 
i dalom szent eszméinek áldoznak... 
i Egyébiránt a felolvasó ülés e hó 22-én 
' szerdán d u. 5 órakor lesz a Royal-szálló 

nagy termében. Érdekes, hogy Oláh Gábor, az 
uj magyar lira diadalmas költője nem olvassa 
fel maga a verseit, hanem Gazdy Aranka, a 
színtársulat drámai művésznője mutatja be 
őket. Rácz Lajos dr. kamarai titkár, az ismert 
közgazdasági iró pedig „Gondolatok a holnap­
ról“ (nem a Holnapról) címen társadalmi fejte­
getést olvas fel. Belépő dij 1 korona, deák­
jegy 20 fillér.

_ Kinevezés. A király Petneházy
Zsigmond Boldizsárt, a debreceni kir. Ítélő­
táblához beosztott jegyzőt, a szinyérváraljai 
kir. járásbírósághoz albiróvá kinevezte.

— Áthelyezések. A honvédelmi mi­
niszter Hahn Arthur, Muresán Virgil, Elek 
Samu, Faragó Miksa, Beck Nándor, dr. Deésy 
Gyula, Drechsler Vilmos, Forgács Andor, 
Ippi és Érkcserüi Fráter József, Adler Pál, 
Csink Aladár, Pálfi Ferenc. Barsy Aladár, 
Sipos Ármin, Balogh Sándor, Vadász Gyula,

Vékony Gábor, Angyal Odón, Aprily Ferenc, 
Trinkó Demeter, Moskovitz Jakab, Krause 
Dezső, dr. Lakatos Gábor, Dunai Béla, dr. 
Molnár Béla, dr. Szilágyi Sándor,' 9S 
Gcrenc, Jászkovich Jenó, Geréb József had 
nagyokat, László András zászlóst, Varga Imre 
hadápródot a debreceni 3-ik honvéd gyalog­
ezred és Krempels József, Aberle Rajmond, 
Pollálc Ignác Ignác, Ravazdy Barnabás, dr. 
Miskolczy Pál, Fisch Ernő, Kovács Béla dr. 
Grausz Márton, dr. lalpasi Kabdebó Antal, 
Hubert Ferenc hadnagyokat a debreceni 2-ik 
honvéd huszárezred tartalékállományába át­
helyezte.

- útban a Thaly-emlékek. Múzeu­
munk kószülőben levő Thaly szobája gaz- 
das: berendezéshez jutott. Zoltay Lajos mu- 
zen mi őr Pozsonyba átvettte a nagyszerű 
kuruc pozsonyi lakásának a berendezését s 
az unokaöccse! részéről ajándékozott lüal.y 
emlékeket. Thaly Kálmán érdekes relikviáit 
már a mai napon szállítja Debrecen tele a 
vasparipa.

— Jótékonyáéin bélyegek. A gyó­
gyíthatatlan betegek menedékhelye nevű fő­
városi jótékony egyesület a vezetése alatt 
álló „Irgalomház“ anyagi támogatására 10 
filléres jótékonysági bélyegjegyeket bocsát ki. 
Wekerle Sándor pénzügyminiszter a nemes 
emberbaráti célra való tekintettel felhívást 
intézett a dohányárusok országos szövetsé­
géhez. A Miniszter leiratában kifejezést ad 
azon óhajának, hogy szívesen venné, ha a 
dohányárusok a bélyegeket árusítanák. Deb­
recenbe a nagytőzsdébe küldtek le ilyen 
jótékonycélu bélyegeket, hol is azt a kis- 
tőzsdések forgalmuk arányában szét osztják, 
hogv igy a jószivü adakozó közönség kony- 
nyebben juthasson azokhoz. Tekintve a nemes 
célt, hisszük, hogy a nagyközönség adakozá­
sával szívesen segíti elő ezt a humánus nemes 
intézményt.

_ Eljegyzések. Az elmúlt héten a kö­
vetkező eljegyzések történtek az anyakönyvi 
hivatalban : Liebermann Lázár—Viener Fám, 
Kenyeres István—Limes Mária, Bihari F crenc- 
Kádas Erzsébet, Faragó Sándor—Fülep Mária, 
Gál Imre—Martunák Katalin, Kiss András— 
Zagyva Juliánná.

— Kossuth Lajos jótékony asztal- 
társaság közgyűlése. A Kossuth Lajos 
jótékony asztaltársaság újabban a gr. Degen- 
feld-tér 8. sz. alatti Gömüri-féle vendéglőbe 
helyezte vissza székhelyét. A közgyűlést az uj 
helyiségben vasárnap (f. hó 19-én) este 6 óra­
kor tartja meg a társaság, amelyre a tagokat 
tisztelettel meghívja az elnökség.

_ Nyilvános köszönet és kérelem.
A debreceni közkórház betegeinek a kará­
csonyi ünnepekre nagyságos és főtisztelendő 
Gróh Ferenc prépost-plébános ur a mai 
napon száz korona készpénzt küldött ajándékul 
kezeimhez, amely minden dicséreten felül álló 
nemeslelkü jócselekcdetéért az összes érde­
keltek nevében is én mondok imc hálás kö­
szönetét. Amely alkalomból ama nagy kéréssel 
bátorkodom ime a városunk jószivü közön­
ségéhez tisztelettel folyamodni, hogy a szegény 
betegeink számára méltóztatnának bármi néven 
nevezendő ajándékot, mint ruhafélét, élelmi­
szert, csemegét, vagy pénzt kegyesen ado­
mányozni s a szeretet szent ünnepét meg­
előzőleg hozzám küldeni. Amiért előre is 
a legnagyogyobb köszönetemet nyilvánítom. 
Debreczen, 1909 decz. 17. Wisky Sándor, 
közkórházi gondnok.

— Tombola-est. A debreceni Jótékony 
Nőegylet, mely évtizedek óta vezető szerepet 
visz társadalmi életünkben, 1910 január 15-én 
a Bika dísztermében tánccal egybekötött

Haiostólv« 1910. év január Hó 9-óu vasárnap este 8 órakor az „ARANY 
BIKA“ dísztermében Wijiitihet Síri hárfaművésznő, Reiner Frigjts 
és Mgivi lire is Fii zenekarának közreműködésével. Jegyek elojegye^hetok. 
C8ÁTHY FERENC könyv- és zenemu kereskedeseben -—-

Dlszművek, képes mesekönyvek, zsoltárok, Ima- 
könyvek gig- b«» mu i a tos oloaón •“
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tombola-estét rendez. Ismerve a jótékony nő­
egylet leleményes buzgólkudását, biztosra 
vesszük, hogy ez a mulatság az idei farsang­
nak legcsaládiasabb jellegű és leglátogatottabb 
mulatsága lesz. Gyönyörű és értékes tombola- 
tárgyakról gondoskodik az egylet, a szeren­
csés nyerők szcbbnél-szebb meglepetésben 
részesülnek. A tombola-jegy ára 50 fillér és 
ezek a választmányi tagoknál, valamint a mu­
latság napján az esti pénztárnál és az ott 
működő választmányi tagoknál kaphatók. Egy 
személy jegy ára négy korona, páholy ugyan­
annyi, azzal a megjegyzéssel, hogy a páholyba 
lépőknek személy-jegyet is kell váltani. A 
választmány mindem elkövet az erkölcsi és 
anyagi siker biztosítására. A mulatság alkal­
mából ételekről és italokról Németh András 
és Társa gondoskodnak.

— Házasságkötések. Az elmúlt héten 
a következő házasságokat kötötték az anya- 
könyvvezető előtt: Bihari István -Tóth Róza, 
Bit i Gergely—Nagy Róza, Lévi Salamon — 
Hidvéger Eszter, Kiss Kálmán - Csermák Jolán, 
Nagy Sándor — Horvát Ilona, Tamási Kálmán— 
Oláh Erzsébet, Szalay József—Nagy Sára, 
Boldizsár Gábor—Borsos Juliánná, Szabó Fe- 
rencz—Bállá Sára, Kecskés István—Marok 
Rebeka, Juhász József—Nagy Mária, Balogh 
Lajos—Dáma Zsuzsánna.

— Kézrekerült tolvaj asszony. A 
debreceni kereskedők az utóbbi időben csak­
nem minden nap tapasztalták, hogy az üzlet 
elé kiakasztott holmikból eltűnik valami. 
Sokáig nem tudtak rájönni, hogy ki a tolvaj. 
Tegnap Sehvartz Salamon Simonffy-utcai ke­
reskedőnél lopást követett el egy vevő. Egy 
értékes boát csent el az ismeretlen s a keres­
kedő alig számított arra, hogy valaha is meg-

I s talán mondani is felesleges, hogy a fog- 
I orvos segített a bajon. Mikor a foghúzással 
i készen volt W. I. boldogan távozott. De ez a 

boldogság csak addig tartott, amig a kabátját 
kereste. A várószobából ugyanis eltűnt a 
szép prémes bunda, mert miden kutatás dacára 
se lelte azon a helyen W. I. ahova felakasz­
totta. A kellemetlen esetet feljelentette a ká­
rosult a rendőrségen. Miután a kabáttolvajok 
úgy látszik most már nemcsak kávéházakban, j 
hanem olyan helyeken is operálnak, ahol • 
naponta több ember fordul meg, igen jól j 
teszi a közönség, ha minél óvatosabb a ka- i 
bátja le vetésénél. A tolvajt keresik.

Erjedést okozó lassuemész- I 
tés, mely porokra és cseppek re csak I 
ritkán javul, a Ferencz József- i 
keserű viz természetes tisztitó és el- j 
vezető hatására könnyen gyógyul, j 
A_ felfúvódás, gyomorégés és ideges | 
fejfájás már az első adagolás után 
megszűnik. Rendszeres használat 
mellett a valódi „Ferencz József“-

László üzletében Kossuth 
év végén szokásos alkalmi

tudja, ki a tettes. Ma reggel betért Schvavtz- 
hoz Osváth Zsófi, férjezett Nagy Józsefné, 
újabban vadházasságban élve, mint Zöldi 
Gáborné s vásárolni akart. Schvartznak 
ismerős volt az asszony arca s mindegyre 
világosabban kezdett emlékezni, hogy a boa 
akkor tűnt el, midőn Osváth Zsófi járt a bolt­
ban. A kereskedő rendőrt hivő t s a nőt fel- 
kisértette a bűnügyi osztályra. Itt aztán kiderült 
minden. A tettes tényleg Osváth Zsófi volt, 
aki remcsak Schvartznál, hanem Benyáts Emil­
nél, Doszpoly Jánosnál, Mayernál Jánosnál és 
még számos kereskedőnél lopott különféle 
cikkeket. A házkutatást a rendőrség megejtette 
a tolvaj asszony lakásán s az igen szép ered­
ménnyel járt. A tolvaj asszonyt letartóztatták 
s miután bűnét jegyzőkönyvbe mondta, az 
ügyészség fogházába kisérték.

— Birtokot vett Lujza főhercegnő.
Szapáry Pál gróf sorokujfalusi birtokát négy­
millió koronáért megvette Kóburg Lujza.

— A polgári asztaltársaság kaba­
réja. Fényesen sikerült kabaré-estét rende­
zett szombaton este a polgári asztaltársaság 
a Dreher sörcsarnok termeiben. Kedélyes, 
családias közönség hallgatta végig a kabaré 
sikerült számait és sokat tapsolt a szerep­
lőknek.

— Eljegyzés. Szabó Lajos, a m. kir. 
debreceni 2-ik honvéd huszárezred állomá­
nyába tartozó hadnagy tegnap este eljegyezte 
unokanővérét, Szabó Pirikét, Szabó Gyula 
ottományi földbirtokos bájos és szeretetreméltó 
leányát.

— Kabáttolvaj a fogorvos rendelő 
szobájában. Különös eset történt tegnap dél­
után egy debreceni fogorvos várószobájában. 
Fogfájdalmától gyötörve lépett a rendelőbe 
W. I. máv. hivatalnok s letette elegáns és 
drága prémes télikabátját. Várt egy ideig 
türelemmel a fogorvosra, aki azonban el volt 
foglalva. Végre rákerült a sor. Bement a 
műterembe s clpanaszolta baját a fogorvosnak,

az egész bél csa­
lni gv

viz a gyomrot és 
tornát keresztülmosva, még 
evőknél is lehetetlenné Jeszi újabb 
torlódás képződését. —- Éhgyomorra 
egy fél pohárral veszünk be.

~r Nagy karácsonyi vásárt rendez 
h rank Testverek, úri-divat különlegességek 
üzlete. Remek szép ndikülök, úti készletek, 
manicür, keztyü, zsebkendő és nyakkendő 
kazetták, illatszer és szappan garnitúrák meg­
lepően nagy választókban. Telefon 749.

— Akire csúnyán néztek. A téglás! 
határban többed magával kapáit 1909. óv 
uyarán Kapási Dániel 21 éves legény. Reg­
gel munka után a muukásvk szalunál sü­
töttek. Kapásival szemben Katona Sándor 
regi haragosa sütötte a szalonnát. Közben 
Kapási lelallt és a kapájával úgy vágta 
fejbe rágósát, hogy nirgnemult s csak három 
hónap múlva operáció folytán nyerte vissza 
beszelő képességét. Ez ügyben a debreceni 
tői von) szék ma tartotta meg a tárgyalást 
amelynek f.Jyamán a vádlott vallotta:

Azért ötöltem meg, mert csúnyán 
nézett rám.

A debreceni kir. törvényszék Kapási 
Lantéit egy évi börtönre Ítélte. A vádlott 
iclebbezeli.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo~
1) amáu az állami anyakönyvi hivatalnál a 
következő haláleseteket jelentették be: Ki­
rály István babtista 12 napos, Kovács Mi- 
hály ref. 54 éves, Sáki Mihalv ref. 55 éves 
Nagy Sándor ref. 2 napos, Hüse Zsuzsánna 
rét. 46 éves, Rácz Dániel ref. 16 éves, özv. 
Deák babomé Varga Zsófia ref. 56 éves 
Szikszaí V ilma ref. 15 hónapos, özv. Nagv 
Bál int né Tóth Katalin ref. 65 éves, özv. 
Szívós Janosnó Nagy Zsuzsánna ref. 82 éves 
Nagy Antal ref. 10 hónapos.

— Pálinka helyett sósav. Az Olaj- 
utő lo szám alá a munkából este 7 órakor 
ment haza Szegedi Ferenc munkás ember. 
Egy üvegben sósavat vitt haza, hogy azzal 
sebet gxogyttsa. A felesége nem kérdezte 
meg az uratol, hogy mit hozott az üvegbe 
os azt gondolta, hogy pálinka van ben"ne. 
Szegedi hercncnó ivott az üvegből és csak 
akkor vette észre, hogy nem pálinkát, hanem 
sosavot hozott azóta. A szegény asszony a 
sósavtól kisebb belső sérüléseket szenvedett 
a mentők a közkórházba szállították.

Megnyílt a baba menyország! 
Kossuth-utca 4. szám alatt. Babáknak 
in yen: Papáknak és mamáknak olcsó 
pénzért! Csak rövid ideig latható !

a

— Rendőri hir. A rendőrség bünüevt 
osztályán feljelentést tett Csóka Sándor E 
a Hunyadi-utca 11. szám alatt lakik ’hóm! 
istállójából egy lóra való felszerelést eílontalr

i »A„yómoZere"en- A rC"dfc<8 m«S™dí„,£;

— Kardos
I utca 9. szám, az
j eladás megkezdődött, melyen a kiállitoTtTi“
I fogástalan minőségű árucikkek mélyen leszá '
I Irtott áron kerülnek eladásra. Egyúttal felhi 

vom a t közönség figyelmét karácsonyi alán"
I í1^.. ejkkeimre, melyek kirakataimban és 
I külön kiállításban is megtekinthetők.
í . .Hátralékos előfizetőinket órte-
I sitjük, hogy 300 oldalra terjedő kó- 
I Pes nagy naptárunkat addig nem 
j kapják meg, mig az 1009. évi teljes 
I dijat ki nem egyenlítik. — Miután 
í ezen nagyszerű naptár már a 
i legközelebbi napokban kerül szét- 
I osztásra, kérjük a hátralékok sür- 
I gos beküldését.
■ ~ Megtekintésre érdemes képeket

állított ki Burg Izsó fényképész műtermé­
nek kapubrjánitánál (Kossmh-utca 24 sz ) 
Most már igazán meggyőződhetünk arról' 
hogy kevés pénzért is lehet minden Ízlésnek 
megfelelő fényképet e fiatal, de szakképzett 
fényképész műtermében kapni.

- Ha nincs pénze és szüksége van 
modern tükör, kép és egyszerű bútorra vá­
szon, asztal terítő, szövet és csipkefüggöny 
futó es nagy szőnyegre. Paplan és flanel’ 
takarok, férfi és női felöltők, kész férfi, fiú 
öltönyre, a mai naptól fogva minden ár­
emelés nélkül lesz eladva, hogy mindenki­
nek saját érdeke, hogy egy próba bevásár­
lást eszközöljön. —Városi, megyei és állami 
tisztviselők kedvezményben részesülnek. — 
jásztélénél Kaiser Salamon, Hatvan-utca 2.
1 etetőn 68o.

— Ajándék beszerzés előtt feltétle- 
mii tekintse meg a Harmathy antiquárium 

I kirakatait Füvészkert-u. 14. Csodát fog látni!
' UA ~ Könyvkötészeti munkákat Dávid- 

názy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.
Papa Mama Baba Mentze! in­

gyen megtekinthető Kossuth-utca 4. sz.
... . Ügyvédjelölt nagy praxissal (néme­

tül is tud) ügyvédi irodában a délutáni órákra 
alkalmazást keres. Cím (telefon utján is) a 
kiadóhivatalban.

— A hölgy közönség szives figyelmét 
lem ívom a karácsonyra érkezett kézi mun- 

, I l> mely szebbnói-szebb kivitelben és dús 
választékban kapható Krausz Gyula kézi­
munka üzletében, Kossuth-u. 15.

— Varga János (Szegedi L. utóda) 
fém és bronzáru műhelye Piac-utca 52. sz. 
alatt (a megyeház mellett). Alapitatott 1877- 
bcn. Mindennemű réz és bronzáruk legol­
csóbb beszerzési forrása. Javítások, csillár- 
tisztítások, stb. legolcsóbban eszközöltetnek, 

Színházi látcsövek nagy válasz­
ókban Lőbl Gyula és társa látszerósznól 
kaphatók. Debrecen, Piac-utca 63.sz.

, Dániai férfi és női bőr kabátok, 
szarvasbőr mellények, bőrsapkák mérték 
szerint is mcgrendelketők Frank Testvérek 
tóben 6S U” ^‘vat különlegességek üzle-

— Legolcsóbb ajándék a könyv. Leg­
nagyobb választ kkönyvekben és levólpapi- 
rokban Hegedűs és Sándor cégnél Kossuth- 
utca 11. lelefon 54.-   ——-------------------- —— —     L ' 1(31(3,0,1 54.

Keemanj fehéreknél
„Debreczeni Képes Kalendárium^

IS t A - F> LOTÁB ANT.

1910. évre már 10-én megjelent és 
ingyen kapja a DEBRECZEN előfize- 
tője még az is. ki most lesz uj előfizető.
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ELŐFIZETŐINKHEZ! Tisztelettel 
kérjük mindazokat az előfizetőinket, 
kiknek előfizetése lejár, szíveskedjenek 
a megújítás iránt idejekorán intézkedni, 
hogy a lapot továbbra is fennakadás 
nélkül küldhessük.

— AlfölcLy László okleveles tánctanár 
tánciskolájában Szent-Anna-utca 22. szám 
gyönyörű sikerrel befejezte az első tanfolya­
mot ós megkezdte a beiratkozásokat a má­
sodik tanfolyamra, mely december hó 11-én 
kezdődik meg délután 5 órakor. Beiratkozá­
sokat bármely időben elfogad. Telefon sz.

I ti Inmai
V.WY.I f SÜ.VAW/.VAíltó

Valami miatt azonban a jó viszony meg­
szűnt kettőjük közt s a csapodár legény másra 
vetette rá ragyogó szemét. Az érzékeny szivü 
Julia, mikor ezt megtudta, mindjárt halálra 
gondolt.

Sötét tervét ma reggel 9 órakor hajtotta 
végre. Haza ment szüleinek Meszena-utca 
12. számú házához és ott félliter vízben zsíros 
szódát oldott fel, melyet egyszerre megivott.

A mérges folyadék hatott és a segít­
ségért kiabáló leányra eszméletlen állapotban 
találtak rá. Azonnal telefonáltak a mentőknek, 
akik ellenmérget adtak be neki és súlyos 
sérüléseivel a városi közkórházba szállították. 
Állapota súlyos.

Tájekozt ató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) — 
December 25., Szombat:

Este 8 órakor.
A Munkás Dalogylet estélye a Bika dísz­
termében.

December 31, Péntek :
Este 3 és fél órakor.
A Kossuth Dalkör dalestélye a Bika 
dísztermében.

Január 1., Szombaton:
A Szent Erzsébet egyesület tea délutánja 
a Royal nagytermében.

Január 5., Szerda:
Este 8 órakor.
A Polgári Kör táncestélye aBika díszter­
mében.

Január 8., Szombat:
Este 8 órakor.
Az izr. nőegylet bálja a Bika szálloda 
dísztermében.

Január 9., Vasárnap :
Este 8 órakor.
Fráter Loránd dalestélyo a Bika díszter­
mében.

Január 13., Csütörtök :
Este 8 órakor.
Gulp Julia s az orosz trió hangversenye 
a Bika dísztermében.

Szerelmes szakácsnő,
aki marólúgot kotyvaszt.

Debrecen, december 18.
A szerelmes leányok rendesen elszokták 

sózni a levest, a szerelmes szakácsnők pedig 
bánatukban marólúgot kotyvasztanak s azzal 
akarnak ráijeszteni hűtlen szerelmesükre, hogy 
e marólugos levest meg is isszák. Ez a kis 
tréfa azonban sokszor megbosszulja magát, 
mint azt az alábbi történet is igazolja.

Nagy Juliánná 20 éves cseléd leány ez 
újabb marólugos szerelmi tragédia hősnője, 
a Rosner-féle vendéglőben szolgált a Miklós- 
utca 17. szám alatt. Megismerkedett egy legeny- 
nycl, akivel, mint rebesgetik, már hosszabb 
ideig együtt is élt. __________ __________

Fiz«« el# In
Czipök

Mulató Debrecen,
Hol a hangulat?

Debrecen, december 16.
Ezeken a decemberi kurta napokon 

olyan korán száll le az est Debrecen csen- j 
dés utcaii a, alacsony házaira. A lámpa- j 
gyújtók, a város fényfei fiai kora délutáni 
órákban felgyújtják a gázlángokat s öt 
órakor már a gaz halvány sárga fénye 
világítja meg a sötét utcákat. Ha ilyen­
kor megállunk a nagytemplom, e hatal­
mas kőmonstrum előtt s révei eg tekin­
tettel végigtekintünk a gázfénytől csillogó 
Piac utcán, akkor már érezzük, hogy a 
nappal helyét az éj váltotta tel.

Az utcákon uj, ismeretlen arcok 
tűnnek fel, akiket nem igen látni a téli 
nap halvány sugaránál. A korzón, mely 
a Kossuth-utcától a Szent-Anna-utca 
sarkáig szürke fátyolként húzódik végig, 
megjelennek a mosolygó hölgyek, hogy 
bemutassák téli toiletijüket s egy-ket 
kacér pillantást váltsanak az éj lovag-
jaiValMost karácsony közeledtével külö­
nösen vonzza az utca a kicsinyeket ós 
felnőtteket egyaránt. A kereskedők ka- 
rácsonyi ajándékokkal diszitett kirakatai 
előtt mindig lá'ni ámuló, kedves arcokat. 
Ezek a koraesti képek azonban eltűn­
nek, mihelyst a toronyban hetet kong
az óra. .

Egy kis szint ad még az egyre hal­
ványodó utca életének a színházba vo­
nulók kis csapatja s azután egyre csen­
desebbek, kihaltabb lesznek az utcák. 
Ekkor kezdődik igazán Debrecen éjjeli 
élete, amely tulajdonképpen nincs.

A kimenös polgári férjek, a teli
erszényü urfiak s az éj sápadt arcú, tá- 
radt katonái, akik kongó léptekkel mérik 
végig az utcát, tépelődve állnak meg 
egv-egy utca szögletén, mint egykor
Heroldes a váló után s kérdik önma­
goktól : , n

— Hol a hangulat?
Az éjszakába a kávéházakból ki- 

hallatszik a csalogató cigánymuzsika, 
amely végre is becsalja a habozó Bachus 
katonáját valamelyik vig mulató helyre. 
Ki a Bika, ki a Hungária, ki meg a Royal 
kávéházat keresi fel. sokan vannak azon­
ban olyanok is, akiknek kisebb kávéházi 
pl az „Oithon“ ,Pannónia“ a mulató 
helyük, vagy az uj, Nemzeti kávé ház 
stb. A diáksereg a Borostyán-tele csárdá­
ban emelgeti a boros kupákat.. •

A hangulat azonban mégis csak 
legjobban a Piac-utcai nagyobb kávéhá- 
zakban találhatók fel, hol Kiss Béla, Ma­
gvari, Ráez, Veres Tóni hires debreceni 
cigányok szórakoztatnak muzsikálásuk­
kal, hol a márvány asztalok melleUJjá-

joc asszonyok ragyogó szeme is villan 
néha felénk.

De állapodjunk meg itt barangolá­
sunkban, mert éjfél után hiába is keres­
nék, kutatnék a mulató Debrecen szép- 
ségeit, meg nem találnánk. Debrecen éj- 
jeli életének víg, baklmus leánya, ba jő 
az éjfél elszáll e város komor falai közül, 
arcán magával viszi a hangulat rózsa­
szín derűjét

Azoknak a keveseknek az arcáról 
elviszi a piros életet, akik ő vele együtt 
nem szállnak pihenőre, de fenn virrasztva 
meg várják a felkelő napot, hogy azt 
mondhassák ujjongó örömmel:

— Gyönyörű reggel 1

színház.

a MAT ELŐADÁS SZINLAPJA :
Vasárnap, 1909 december 19-ón 
Délután 3 órakor fólhelyárakkal

Buridán szamara.
Vígjáték.

Este hót órakor rendes helyárakkal 
Újdonság 1

Tilos a csók.
Operett.

Főbb szereplők:
Horváth Kálmán Zilahyné S. V.
Arkosi Vilmos Szilassi Etel
Gerő Ida Torma Zsuga
Ligeti Lajos Gyöngyi Izsó

Holnap, hétfőn, december 20-án 
másodszor

Tilos a csók.
Opeiett.

Heti műsor: Kedden : „Tilos a csók“. 
Szerdán: „Tilos a csók“. Csütörtökön : Ta­
tárjárás“. Pénteken : „Hüvelyk Matyi . Szóm­
ba on délután: „Felhő Klán“. Este: „Víg 
özvegy“. Vasárnap délután: „Elvalt asszony . 
Este: „Iglói diákok“.

Kiss „Mukiról“. 

Krecsányi Náci irta.
Kiss Mihály f. hó 15-én ünnepelte szi- 

nószkedósónek 36-ik esztendejét. Temesváron 
a „Cigánybáró“ operetté előadás kereteben 
ünnepeltek a Debrecenben is fulösmert, sze­
retett „Mukit“, aki felől ezen alkalommal 
igazgatója ós sógora Krecsányi Ignác kedves
tárcacikkeket irt. , .. ,, ,

Náci bátyánk ezen cikkelyben tisztázta 
Kiss Miskának a „Muki“ elnevezését is.

— Jó szivéért, aranyos kedélyéért, művé­
szétéért és tetőtől talpig becsű etes voltá­
ért — nevezték el Mukinak, Írja Krecsányi 
Náci, aki cikkelyében érdekesen irta meg 
azt is, miként pattant ki Kiss Muki tehet-
SPfet" „1877 telén — írja Krecsányi Ignác — 
társulatommal Miskolcon működtem. Ott volt 
Kiss Mihály is, természetesen még mindig 
mint kardalos ós némaszareplő. Egy g no ti 
helyi szerző „Virág Sándor“ cim alatt há- 
romfelvonásos népszínművet irt. En a dara­
bot elkértem a gróftól átolvasás s esetleg 
előadás végett. Pár nap mulya abban álla­
podtunk meg, hogy á darabot előadjuk

B ucf > <-ii kapja a „Debreozeni 
Képes K^lencDrium^otéslanu^rige lapot,

le^lcsobban a Központi és KaDp
' á uha/z.baTi, Dr^ber mellett.
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8 DEBRECZEN 1909 december 19
Hogyne I Helyi szerző, hozzá még gróf, 
amilyet Miskolcon keveset látnak. A zsúfolt 
ház biztos. Hanem egy nagy bökkenője volt 
a darabnak. A szerző két népszinmüónekes 
szerepet irt s az igazgató csak egy fölött 
rendelkezett. Hosszas tanakodás, töprengés 
után megszólal a gróf:

Tudja mit? Játszassuk el másik nép­
szinmüónekes szerepet Kiss Mihályival. Fia­
tal, csinos, karcsú fin. Aztán meg úgy hal­
lom, hogy szép hangja is van.

A gróf akkori véleményének igazolásául 
meg kell jegyeznem, hogy Kiss Mihály nem
volt ám mindig olyan gömölydcd görög- j v - • ----- ...........
dmnyetermetü, mint most, U akkor nemcsak i Jr_rz®, ’ Puray Jíatl3 Nagy Mariska,

Gáborné, Homoki Györgyné, Harsány! Ist­
vánná, Boldizsár Jánosné, Balogh Sándorné, 
Széli József'né, Horvát Gáborné.

Urleányok : Szilágyi Esztike, Cséki Esz­
tike, Kőrössi Katica, Sáli Juliska, Szolnoki 
Erzsiké, László Esztike, Szarka Jolánka, Lub 
Margit, Kiss Juliska, Győri Juliska, Erdei 
Erzsiké, Bihari Katica, Hclmeczi Esztike 
Busi Erzsiké, Jóna Rózsiira és Mariska, Vér- 
tessy Erzsiké, Török Esztike és Juliska, Tö- 
mösváry Mariska, Kovács Juliska, Sarkadi 
Juliska, Kovács Mariska, Kegyes Erzsiké, Bor­
bély Mariska és Esztike, Ökrös Esztike, Szat- 
máry Irén, Sarkady Juliska, Tóth Mariska

szép meleg baritonhanggal, hanem karcsú, 
délceg termettel is dicsekedhetett. No de 
erről többet és szakavatottabban beszélhet­
nének az akkori szép asszonyok és leányok 
A tervet tett követte. Kiss Mihály „Virág 
Sándor“ népszínműben, azjelső nagyobb önálló 
szerepet kapta. Ez az est döntött színészeté­
nek jövőjén. Mikor a színpadra lépett s első 
dalát, a „kerek az ón kalapom, kerekebbre 
szabatom...“ elénekelte és szépen megját­
szotta, a közönség frenetikus tapsban tört 
ki s az előadás folyamán a második nép­
színmű szerep lett a közönség szemében az 
első. Az első baritonista pedig annyira szi­
vére vette Mihály sikerét, hogy pár hét múlva 
elhagyta a társulatot, el a várost. Búcsút 
vett a kapufélfától.

Karácsonyi előadások. Ünnep első 
napján, szombaton délután Felhő Klári, Rát- 
kay László 100 arany pályadijat nyert ere­
deti népszínműve kerül szilire a címszerep­
ben Bárdos Irmával. Este 7 és fél órakor 
rendes helyárakkal Yig özvegy, Lehár világ- 
hiiü operettje adatik uj betanulással, a cím­
szerepben Zilahynéval, Daniié Horváth Kál­
mán. ünnep másodnapján, vasárnap délután 
3 orakor az Elvált asszony adatik, este 7 és 
fél órakor dr. Farkas Imre bájos diáktörtó- 
nete, Iglói diákok 10-szor.

Katica, Erzsiké, Nagy Esztike, Tóth Rózsika, 
Kovács Mariska, Kovács Esztike, Gyökös 
Esztike, Kapronci Zsuzsika, Juhász Esztike 
Ökrös Erzsiké. Pálfi Juliska, Balog Juliska 
Rác Erzsiké, Piszai Juliska, Birinyi Katica! 
Diószegi Juliska és Erzsiké, Boros Mariska 

, Dúl Juliska, Ferenci Mariska, Harsányi Kata,’
: Boldizsár Juliska, Boldog Rózsika, Szél Ju­

liska, Horváth Erzsiké, Nagy Katica, Szath- 
máry Ju.'iska, Burai Juliska, Bállá Juliska 
és Esztike, Pásztor Rózsika, Lada Juliska, 
Mogyorósy Juliska, Szoboszlay Piri, Debre­
ceni Juliska, Hevessi Erzsiké, Bereczky Ju­
liska, Polgári Juliska, Vásáry Erzsiké, Jóna 
Rózsika, Szigeti Juliska, Tóth Erzsiké, 
Szentpéteri Bózsika, Kertész Kata, Ecsedi 
Zsuzsika, Makó Rózsika, Molnár Margit és 
Mariska, Szilágyi Mariska, Szűcs Mariska, 
Mihályi Rózsa, Jóna Anna, Bőr Mariska 
és Erzsiké, Tolvaj Juliska, Matolcsy Katica, 
Munkácsi Margit, Ács Mariska, Szilágyi 
Esztike, Vórtessy Juliska, Simon Bözsike, 
Kádár Erzsiké, Balog Zsuzsánna és Balog 
Mariska.

Bözóky és Polónyi Dezső internek 
lacioja következett. H x

Az ülés 2 órakor véget ért
Lujza hercegnő Brüsszelben.

Brüsszel, december 18. Lujza herce^n 
ma délelőtt Brüsszelbe érkezett, nyomban f 
laekom kastélyba hajtatott, ahol í tróaörö 
kos maga és Stefánia főhercegnő szivK"
szeretettel fogadták. Lónyay Elemér gróf 
hajnalba érkezett ide. A király teteméfid- 
lenc orakor szállítják át a székesegyházba A 
temetés szeredán lesz. Lipót hagyatéka minit «•*» 15-2? millió frank, .23?™' 
sok közt feloszlik. Lujza főhercegnő nem 
kapja meg az örökségét, mert az évjáradék 
ban biztosította neki Lipót. J ek

Elitélték a bankrablókat.
, . december 18. Ma délben
hirdettek ki a fiumei bankrablók 
ítéletét. Orloff Pétert (Svirozky Samu) 
15 évi, Risinevszky Salamont élet­
fogytiglani fegyházra Ítélték. Kri- 
viczkyt felmentették.

TÁVIRATOK.

Hüvelyk Matyi. Pénteken, 24-én nagy 
gyermek előadás lesz színházunkban dóluián 
I orak°r’ mérsékelt helyárakkal, mely alka­
lommal színre kerül Hüvelyk Matyi' Játvá- 
nyos tunderrege énekkel és táncokkal. A kis 
„Hüvelyk Matyit“ Irmai Magduska adja.

mulatság
Debreceni Gazdakör bálja.

Az „Arany Bika“ dísztermében ma fé­
nyesen sikerült táncmulatságot rendezett a 
Debreceni Gazdakör. A szép és nemes tánc­
mulatságon megjelent úrasszonyok és leányok 
névsora a következő:
jt Lrasszonyok : Szilágyi Istvánná, Szilágyi
M.nh°áh-né cJ0Sf’ ülnöki Jánosné, Zásfíó 
ÍHöVh- ’ ° .Szarka Istvánná. Kiss Andrásné 
(Hajdúböszörmény), Kozma Fcrcncné Bőr Ist- 
\aiine, Erdei Péterné, Gombos Gergelyné 
Bihari Istvánná, Helmecei Lászlóné, Busi 
Bahntne, Xértcssi Andrásné, Török Jánosné
drósné AÄ te1 Istvánntí- Erdei An-’

Naret11’R^KetrtzéSZmxIínréné’ Burai Istvánná, 
Nagy 5 Bál mine, Tóth Jánosné, Nagy M-
zsefné, Katona Bálintné, ,r * -

Ökrös Józsefné, Pálffi Józséfné Baloah Mi-’ F 1 
hal vne, Rácz Mihályné, Tatár Sándorné, Pincés í UUV SiKelemen F', Lajosné> P,,sta Istvánná, I ., ^2
Dió szí ló IK 01'","' n0ZV- P°rozin Sümuelné, jót állt 
Diószegi Jánosné, Boros G 1 -yörgyne, Teremi

Lukács és Khuen.
Pécs, december 18. Khuen-Hé- 

deryary gróf délelőtt féltizenegy 
orakor jelent meg a királynál. A 
kihallgatás másfél óráig tartott. Dél- 
utánl órakor Lukács László ment 
kihallgatásra a királyhoz. Khuen- 
Hederváry gróf és Lukács László 
meg ma Budapestre érkeznek, ahol 
megkezdik a tanácskozást. Politikai 
körökben úgy hírlik, hogy Lukács 
es Khuen Budapesten fogják meg­
kapni a király döntését. A füeget- 
lenségi pártkörben hire járt, hogy | 
Vörös László is kapott meghívást a 1 
knaljhoz, állítólag o az a harma­
dik, akire Khuen-Héderváry célzott

Gulner Gyula meghalt.
Budapest, december 18. Gulner Gyula 

volt belügyminiszteri államtitkár legutóbb I 
Pestmegye főispánja ma egy budapesti sza- ! 
natoriumban vakbólgyuladás következtében 
meghalt.

A képviselőház ülése.
Budapest, december 18. Szünet 

után a választásokat ejtették meg 
Háznagy lett Zlinszky István jegv- 
zok.y Vertén Endre, Szentkirályi 
/voilan es Hamersberg László. Az 
jdnok indítványára elhatározták — 
liogy meg egy jegyzői állást forr­
nak szervezni. °

zután n hétfői ülés napirend- 
Ulapitották meg, mely után Sur- 

inin, Szinrcesányi, Nagy Gvör^v

14.09-10 
1397-98 
1186-87 
997—99 
8 96-97 
7.62-63 

00 00 - 00 
671—72 

1360-70

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, december 18. 

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv cse­
kély. Tartott irányzat mellett 6000 méter­
mázsa került forgalomba tartott árakon. 
Egyéb gabonanemek változatlanok. Idő- 
hideg.

Búza áprilisra .
Búza májusra .
Búza októberre .
Rozs áprilisra .
Rozs októberre.
Zab áprilisra 
Zab októberre .
Tengeri májusra 
Repce augusztusra

A debreceni ingatlanok forgalma
Hadházi Béni és neje Baranyai Vilma 

vészig a debreceni 6579. sz. tjkvben foglalt 
Miklos-utca 34. sz. házat Frank Teréz Schut 
Jozsefne es társaitól 28000 koronáért.

Kovács Józsefné Kun Eszter veszi a 
debreceni 4112. sz. tjkvben foglalt 815 négy- 
szogol tégláskerti szőlőt Sándor János és 
neje Bildizsar Juliánnától 3200 koronáért.

rarkas Gábor es neje Szabó Zsuzsánna 
vesz!k a debreceni 10069 sz. tjkvben foglalt 
dUU négyszögöl majorsági földet Bökönyi 
Sándor es neje Dutka Máriától 4000 koro­
náért.

Szitás István és neje Árva Juliánná 
veszik n debreceni 9224. sz. tjkvben foglalt
lói i!-fSF0,1 majo,vsági földet Czipó Mik- lósnétol 2880 koronáért.

Ran kai János veszi a debreceni 3149. 
sz tjkyben foglalt Szentanna-utca 55. sz.

Fábián Károly veszi a debreceni 172. 
sz tjkhen Bercsényi-utca 3. sz. házat Fá­
bián Ferenctői 2000 koronáért.

4 „DEBRECZEN“
szerkesztősege és kiadóhivatala

Deqenfeld-tér2.sz.
’áCSOttYl fr,“n, *ere"c uridlvat üzletében

A 1*J * neműek zsubketidfk, férfi hnrWvák, plaid,If V ürófté’fi Nyflkí®nd6k, kalapok, kész férfi fehór-
felöltők, angolkeztyük stb. Meglepő szén’6k'.1óli kötöIt ^ruk, kész férfi

PÖ W0P karácsony, ajándéktárgyak óriási választékban.



rendkívül sok újdonság
Pontos kiszolgálásOlcsó, szabott ár,
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karácson» 1 vásár
MENTIS HENRIK

újdonságok áruházában, DEBRECZEM,
4

■ li

C> ycm '.-lai a 4. olc -"‘>n *sj t,z3.cLékt »r/sry'a.ls.bói ez alkalommal

1909 november 19.

OLtCSÓ ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely!

elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 
és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

IKIellékak:
valamennyi rendszerű lró. és sokszorosító 

gépekhez I
COPYING OFFYCE1 gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

Donogán ésSomossy
cégnél

IDE r JREGZE3I, 
Kistemplombazár,

megkezdődött a nagy

karácsonyi tóár.
Elsőrendű árúk kerülnek 
eladásra leszállított árak 

mellett,

Karácsonyi vásár
megkezdődött

FISHER JAKAB
LÁTSZERÉSZNÉL 

Főtér 23. szám. (Sesztina-ház.)
Állandó kiállítás

^ színházi látcsövekből ®
gyöngyház és aluminium nyeles legfinomabb 
achromatikus üveggel nagy választékban a

legolcsóbban kaphatók.
Nagy raktár szemüvegek és oslptetőkben.

SZABÓ LAJOS FIAI cég
divatäLrij-h-äLZä/ban

ISTag-y

karácsonyi vásár
GLÜCK JÓZSFF
üveg , porcellán-, kőedény- és lámpa keres­

kedésében
Debreczen, Piac-utca 6.

a Nagytemplommal szemben.
Nagy raktár kiházasitási cik­
kek, alpacha áruk, tükrök, 
majolika-, valamint üveg- és 
pocellán dísztárgyakban.

" karácsonyi vásár
folyamatban van.

Árak, minőségek, választék versenyen kivül!

Xépkcretezési és épüktiiveyezési vallató Ruhaselymek

Sport flanel ....
Velour Velez. . . .
Mosó delain .... 
Franczia delain . .
115 cm. Angol szövet 
110 cm. Divat szövet Ä,m,ikirä

eddig 2—3 forin
• • • karácsonyi ára

17 kr. 
26 kr.

eddig 42 krajcár QÍ5 Irr«
karácsonyi ára •

50 kr. 
50 kr. 
90 kr. 

1 frt.

eddig 85—90 kr.
karácsonyi ára
eddig 80 krajcár
karácsonyi ára
eddig 165 krajc.

Viszonteladóknak legelőnyösebb bevásárlási 
forrás.

A többi föl nem sorolt mintázott, 
különféle egyszínű kelméknél

40--5D°Io-ö5 áreagednány!
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Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság ás általá­
ban gyomorbetegségek 
nél a legkitűnőbb háziszer a

ZEHZol la. xlcLí

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható:

Mihabvits Jm#
gyógyszertárában

DEBRECB aq".

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál
1908—9 vágású, elsőrendű cser hasáb 
tűzifa waggononhint (100 q), apátkereszt- 
uri állomásnál kocsiba rakva 110 (Egy- 
száztiz) koronáért, — öt waggonon felüli 
rendelésnél waggononkint 105 koronáért 

eladó.
A vasúti fuvardíj kocsinként apátkereszturi 
állomástól Bihardiószegig 18 korona 74 fillér, 
Gyapolyig 2174, Paptamásiig 2374, Biharig 
2674, Nagyváradig 3074, Debrecenig 3474, 
Szoboszlóig 3974, Kábáig 4574, Püspökladá­
nyig 5074, Karcagig 53 74, Kisújszállásig 
8 74, Mezőkeresztesig 3774, Berettyóújfaluig 
4074, Bárándig 4774, Cséffáig 4274, Nagy­
szalontáig 4574, Sarkadig 5074, Gyuláig 
53 74, Békéscsabáig 5874, Horgosig 8574, 
Szabadkáig 9074, Zomborig 10274, Érselindi" 
1774, Ermihályfalváig 2274, Nyirábrányig 
2974 Vámospércsig 29 73, Hajduhadbázig 
3974, Ujfehértóig4574, Császárszállásig 4774, 

Nyíregyházáig 47 korona 74 fillér.
A rendelések a székelyhídi urada­
lom szamta-tói hivatalához inté- 
zendők és pedig az összeg előleges 

megküldése mellett.

t£

mm-

EGYETLEN 
SÉRVBAJOS

amputált, ferdénnőtt stb. se mu­
lassza el, mielőtt szükségletét 
séyvkötökben, műlábakbao, oi tth. 
müfüzokbeu, egyenestartókban, 
járó- és nyujtogépekben, has­
kötőkben stb. beszerezné, körül­

belül 300 ábrával és a hozzátartozó ma­
gyarázatokkal és használat utastá- 
sokkal ellátott árjegyzéket ingyen és 

bórmentve kérni.
keleti JL

testegyenesitö és kötszerészeti mülntézet

Budapest, IV, Koronaherceg utcza 17.
Alapittatott 1878. évben.

e=

A legszebb

karácsonyi is ujsvi ajándék
tTime tby,,plaÜM-yi|i;1“ arcképei.

. .[ffil.~-i.PH

RÉSZÉ 
„TELJES 
JONYMA-

LroAnjE<aYZEK bermentue,

Fs

BEBENDE- 
“ZÉSEK

?ZABADiLMAK,
&.H védjegy- es mintavédelem, az összes kultur- 

államokban

GUSZTÁV RÍT A oki. mérnök, sza-UUOZilélV DCíLíZí. badalml ügyvivő
Budapest, VII., Erzsébet-körut 13.

Telefon 172-74.

Raktáron levő
összes

férfi- és
gyermek
ruháinál

most minden el­
fogadható árban 
árusítom

ti

RNO
DEBRECZEN, Piac-utca 41,

Tessék meggyőződni, 
hogy nálam jóval ol­
csóbb mint bárhol!!

Telefon 727. Telefon 727.

Ne mulassza el a jó alkalmat!
és keresse fel

Mflür Testvérek
elektrotechnikai üzletét 

DEBRECZEN, Egyház-tér 3, sz.
(Nagytemplommal szemben)

hol a legtökéletesebb ere­
deti „ANGYAL" védjegyű

GRAMOFON
25 forintért kapható ! Leme­
zek igen olcsó árban 1 —

!! Varrógép és kerékpár raktár!!
Szakszerű javító műhely 1

G*SSr* Villanycsengök bevezetése és évi 
jókarban tartás legjutányosabban. *99

Pontos és figyelmes kiszolgálás.

rmi.ff.nä J- L# n ót V

KINA-BORA VASSAL.
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiäl 11-
táson államdljat és aranyérmet nyert,
Erősitőszer gyöngólkedők, vérszegények 
lábbadozók részére. Étvágygerjesztő, Meg­
erősítő, vérjavitó szer.— Kiválóan jóizü.

Több, mint 6000 orvosi elismerő nyilatkozat.

J. Serravallo,
csász. és klr. udvari szállító

TRIEST-BARCOLA.
Kapható a gyógyszertárakban fél lit, ü. 
2 kor. 60 fill., 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

-a. e ryí/^-ö.v /y'yi ertm afsv-a/Z?- sm oa eíj,
-nisst/rryyjz-ctie

fá'Tnepetédíe&t/'/

%,M-Z

iilti
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Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi 
jókarban tartását, úgy hely- v_ 
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz 
= közöl

DEBRECZEN 11

1 yp. J1
.• «HHBäuM

Föld.vä.ri Xj.
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

LEGSZEBB,
legjobb, legolcsóbb

ÓRÁK
nagy választékban, 
jótállással kaphatók

Gasparik Adám
órásnál, Piac utca 85. sz., 

a „Royal“ kávéházzal szemben.
Órajavitások legjobban és legolcsób­

ban, jótállással..11 ■ M»| i Ml 111, J ICH Kloo 111.
j|l r Legbiztosabb szépitöszer a r ----- --------------------------------

■jFAY-fsle ARC-CREM.[■ iEaricsonyi ajániékna

Pártoljuk
Kiss rstván
honfiul polgártársunk sa­
ját kezével készített

levelezőlapjait.
10 darab 3 korona, most 2 korona. Neve Is 

bele lesz vésve.
!! Megtekintésre méltó II 

ZFar ^ gxS-TJLtca 11.

Kitüntetve a Bécsi. Párisi és Londoni kiál 
litáson arany eremmel és oklevéllel. 

------  "■ Hatása csodás ! -w*—-—----
07Qnit fiatfllit I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
Ulupll] íiülűlll! foltok, pattanások 6s az arcbőr 

tiaztátalanszágai ellen.
Egy tégely ára egy korona

Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona
Kapható a készítő

-1 GROSZ NAGT FEHENCZ Sffií
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 
„ARANYLGYSZARVU“ gyógyszertár.

P

Blattner József
I üveg-, poroellán- és képkeret üzlete 

Debreczen, Csapó-u. 1. szám alatt

A legdusabban felszerelt üzlete

karácsonyi és újévi
afándék tárgyakban,

u. m. sör- és bor készletek, viz- és likőr 
szervizek, kávé- és tea készletek, evőesz­
közök, dísztárgyak, valamint asztali és 
függőlámpák, minden a legjutányosabb 

árban.

Tisztelettel Blattner József
Csapó-utca 1. szám

Legalkalmasabb

karácsonyi es újévi
ajándék

egy életnagyságu olajfestmény, amit bár­
mily régi és rossz képről a legjobb kivi- 

telben készít 530 koronaőrtBURG IZSÓ
fényképész

Debreczen, Kossuth-u. 24.

Különlegességek í»£
6 darab 2 korona 40 fillér.

alkalmas csinos

ÉKSZEREK
olcsón szerezhetők be

VAGI ISTVÁN
é k szeréin é-.l

Miklős-utca 10. sz. alatt.
Ez alkalomra szép kivitelben alakit 
át ékszereket és vállal mindennemű 

javítást.

TSlegényok is nsiyasszoiysk
figyelmébe I

Brilliant és gyémántkövü
éküzerek, aranyórák, láncok 
a legolcsóbban beszerezhetők

Pintér Gusztáv ímm ‘p
DEBRECZEN, Főtőzsde mellett.

Bárki is bizalommal forduljon 
hozzám és meggyőződhetik 
olcsó, szolid árukról ós pon- 
—— tos kiszolgálásról. ------

W Siuger to. varrógép reszv.-tarsaság
DEBRECZEN, Piao-uT79. 

Telefon Bécsből!

fePPH,
V-Uj *

K*

Kubek Sándor
gyógyszertára a „Megválto“-hoz
DEBRECZEN, Tiszapalota.

Van szerencsém a n. ó. 
közönségnek szives tudo­
mására hozni, hogy a Tóth 
Bélaur „Megváltódhoz cim- 
zett, Debrecenben, a Tisza- 
palotában levő gyógyszer- 
tárát folyó hó 16-án, tulaj­
donjoggal birtokomba vet­
tem.

Kiváló tisztelettel:

JEC íz E) e 1c Sándor
gyógyszerész

Debreczen, Xieza.pa.lote..

Azért, hogy mindenkinek birto­
kában legyen a mi „Cäsar“ zseb 
öngyújtónknak, minden más rek­
lám helyett lüOOO darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
adjuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 2 K,3 drb. 4'50, 6 drb. 8 K, 
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az árak 
eddigc rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
leglobb zseböagyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Batteire ! Évák 

hosszú során tart, kapható

Őst.- Ung. Unior Unternehmung für pat. Ertinndungen.
Wien, V., Wiedner Haupstrasse 104.

1911 — 1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. j bíróságnak V. 2548/3. 

1909. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Debreczen sz. kir. város részére 
*** debreczeni lakostól 788 kor. 78 fillér tőke, 
6%-os kamatai és az eddig összesen 150 kor. 
56 fillér perkö tség erejéig 1909. évi oktber hó 
30-án biróillag le és felülfoglalt és 1610 ko­
rona — fillérre becsült bútorok és más egyéb 
ingóságok 1909. évi december hó 28-án, dél­
előtt 9 órakor kezdetét veendő ós Simonffy- 
utea 1. és Szóchenyi-utca 49. szám alatt meg­
tartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított végrehajtatok javára elrendeltetik. 

Debrecen, 1909. évi december hó 3.
Olcőh. Géza,

bírói kiküldött.

A DEBRECZEN
1J
több ezer példányban 
:: megjelenő ::
„DEBRECZENI KÉPES 
KALENDÁRlOM“-ot =
ingyen adja előfizetőinek.

U

I

á
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magaslati gyógyhely,
téli sporttelep. Kitűnő 
toboggán-, bobslelgh- 
rodli- sklpályák. == 

üdülök, Idegesség, vérsze 
génység, álmatlansíig, Base- 

dovkór, légcsöhurut, asztmában szenvedők 
részére.

Tatra-SzíiM
Téli szanatórium MOLNÁR FERENCZÄJZ

Állaim vásár f. évi k 31-ig lezárslag, Előnyös írásáéit áraklai.
i ? P » P n> nU S űrjeit W X/v U »

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyha- 
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhév, rögzott székrekedés, májban 
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize' 

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

Csak akkor valódi,

MOLL
e

WO U/Srrdtuof.inciwc:
und Sál:

'W-r

ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-fele 
sósborszes* neveze­
tesen, mint fajdalom- 
oiillapitu bedörzsö- 
lésiszer kösz vény, csuz 
és a meghűlés egyéb 
következményeinél leg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill, öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Becs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

: =: Csakis finom divatcikkek! —
úgymint Costüm posztók, valódi gyapjú, ruha- és blúz­

szövetek, színes ós fekete selymek.
Női és gyermek felöltők!

valódi szőrme- és pliisehkabátok, hetik és muffok, gyapiu-, 
selyem- ós csipke-blousok, színházi paletok ós schálak.

Múlt idényről visszamaradt áruk félárban árusittatnak ki.

ÍGY növekedett
a KÉZIIG! Khiinya KA Budapest l, Váci-körut 16.

évi termelés!
ZMZiért ? .... -te JSSSIISIB

■ ; A
./•

1903. 1904. 1905. 1906. 1907.
5400. 5600. 6000. 9600. 19,900.

1908. években. 
11,800. wagon.

Mert a KAZINCI SZÉN
szoba fűtésre, kazántüzelésre, cséplésre egy­

aránt kitünően beválik.
Vezérképviselő: KLAR ANDOR, DEBRECZEN.

Sirolin
•Emeli az étvágyat és a testsúlyt, mcgszQn» 
tett a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást

'Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofiilozÉs. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat Is Irináinak, kérjen mindenka# 
„Roche“ eredeti eaomagoláat.------------- 8 I ;

1 F« Hoffmann-La Roche A Co. Basel (Svájc) ®

jy., ■ I

99Roehefi

Kapható orvosi rendeletre a gyót,,szertárak- 
ban - Ara tivegenkint 4.— korona

Egyetlen karácsonyfa
se tökéletes „VIDÄ“ Szalagkirályné ajándéktárgyai nélkül!

VIDA MIKLÓS Bartha Kálmán utóda
nöl divat-, pipere és rövidáru üzletében

nagy karácsonyi occasiót
rendez mélyen leszállított arak mellett, ami rendkívül kedvező alkalmat nviTt
legolcsóbb bevásárlásra. Számtalan sokféle férfi- és női dixmk ik° ek v™r!enven 

„ klvul olcso árakban lesznek elárusítva, továbbá ersenyen
szallag nagy raktár egyedül a Szallagküralynéhoz.

D~EBBT OZKIST, VAvoBh,á*-ép-Q-|eti

L
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LAM SÁNDOR
Oebreczen, Piacz- és Hatvan-u. sarkán.
Üveg-, tükör-, poroellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és salon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák,legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Üvegkészletek, minden árban és kivitel­
ben. Ozsonnakérzletek, legújabb majo­
likából. Bor-, likőr- és sörőskészletek 
legnagyobb választékban, bámulatos olcsó 

árakon.

Épület üvegezés helyben és vidéken,
Viszonteladóknak árkedvezmény.

Most jelent meg
a második füzet

a in. kir. kúria ügyvédi tanácsá­
nak elvi jelentőségű határozatai

cimü gyűjteményből.
Ára: 2 korona. Az I. és II. füzet ára: 4 korona.

Csakis az Ügyvédek Lapja k’adáhivataléíiaii Budapest, II., Eötvös-utca 24. sz. a. kapható.

A legrégibb és legnagyobb 361,961-1909. sz. Magyar királyi államvasutak.

Debreczenben, akistemplom mellett.

A kórházak s betegsegélyzö pénztárak szállítója

Menetrendnódositás a Szerencs—hilasn3msti—kassal vonalon.
1910 évi ianuár hó 1-től kezdve a Szerencs—hidasnémeti—kassai

Nagy yínöras;^,
' KaSSaÄÄ ^KTSlt!aas„eÄ r^e, 5 m, m

7 6ra l1 rSetes menetrendre nézve a kifüggesztett hirdetmények nyuj- 
tanak bővebb felvilágosítást.

Budapest, 1909 december 13.

kesztyű és kötszergyára.

Aki jó sérvkötött 
Aki jó haskötött 
Aki jó ködököiött 
Aki jó egyenestartótt 
Aki jó gummiharlsnyát 
Aki jó Irró gátőrt 
Aki Jó gummlárut

olcsón akar vásárolni, az forduljon egész 
bizalommal akár személyesen, akár levtloen 
fenti céghez s akkor meg log arról győződni, 

hogy csak jót és olcsót kap.
Szabott árak. Teljes titoktartás.

Alaplttatott 1886. __

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Legolcsóbb és 
legjobb hatása Hashajtó

Éfeustein^piio

hashajtó labdacsai

Alaplttatott 1801. évben.
Telefon 65—45.

Frakfal'vi

(Neustem Erzsébet-pilulái)
fölülmúlja minden tekintetben a hasonló készít­
ményeket. Fenti szer mentes minden káros al­
katrésztől, a legjobb sikerrel hasanálják az 
ältest bántál mainál, könnyű székleteit szerez, og) 
vértisztitó gyógyszer sem ártalmatlanabb és al­

kalmasabb a

Székrekedés
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára 
Cukrozott volta miatt, a gyermekes is szívesen 
veszik. Egy doboz 15 pilu'.a tartalommal 30 tiller 
egy tokeres 8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 ko­

rona. A póz előre küldése mellett bórmeetvo.
jí Ä I Utánzatéi óvakodjunkVJ vasi „Neustem Fülöp 

hashajtó piluláit“ tessék kérni 1 
Csak akkor valódi, ha minden do­
bozon a torv. bejegyzőt bzent Lipót 
védjegy a Philip Neustem gyógy­
szerei aláírása fekete vörös nyo­
másban olvasható. A keresk. tör­
vény által védett csomagjainkon 

cégünknek rajta kell lennie.

Neusteln Fülöp gyógyszertára, Sz.Llpót 
;hoz. Wien, Plankengasse 6.

Kapható pebreczenben: Tóth Béla, Mlhalovits Jené, 
Muraközy László, Aranyi A, gyógyszereszeanél.

i plInűHÖIj!

Vas és Acélgyár Részv.-társaság.
Igazgatóság: Budapest, IX., Csillag-utca 4.
Gyár és bányák: Prakfalván, Szepesmegye.

O.W ..a. -saasiÖfiíS 1,n,‘ZU" V"*k“' 8,íl*,‘il

Előállít ugyancsak saját bányáiban “^^^^ová^olható ^ágy vasöntvényeket, továbbá
müvei utján mindennemű Idomacél c»g ^ 1-- --z,« «.in »«nrResv.tereraacélt. mely je-
Eloann ugyanvaa». xn,vénveket és kovácsolható lágy vasom vény caci,
müvei utján mindennemű idomacél öntvény « 'ä gyorsesztergaacélt, mely je-
mint különleges ckket szerszám«igelyaciét 5?» a acéifaf ...

__________ lönleg a vt.ag *jkke|acé,t valamint cremacélt és azokból kü-
^ lönféle a katrészeket, öntött Képace'b kófuro-

\ 1 é|t mindcnréle kőzethez, acéllemezeket, maro-
tárcsákat és mindennemű acélszerszamokat.

,6.» furbt.l, W*«******<>0™*

ssast s, aap -
gazdagságos működésénél fogva rendkívül elterjedt

szabadalmazott

továbbá szabad. köszörülőkővédőkaszülékeket, melyekről is- _________
mertetővel és egyéb felvilágosítással bárkin« szívesen szolgál. elhasznált remélőknek

. i«g).bb “»aSiÄÄff.ÄSt««- "ex .W

Állandó nagy raktár: BUDAPEST, IX, Csillag utca 4 szám
Levelek és megrendelések Budapestre, az igazgatóság elmére kéretnek.

<f
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Csemegealma
kiválóan finom, léli fajok, válogatott egész­
séges, szép póldánvok, parmen, jonatán bel- 
flör, törökbálint, rozmaring, sze-icsiko és balul 
legnemesebb fajokból, ötkilós postakosárral 
3"50, ötven kil s ládával 25, százkilós ládá­
val 45 koronáért.

Vajonckörték
kiváló finom fajokból, dili. desan és szagos 
császárkor ékből öt kilós postakosárial 4'50 
tizkilós kosárral 8 koronáért, gondosan, lolki- 
ismere'esen és szavatolt fagymentesen, se- 
lv-mpanirba csomagolva szállítja utánvéttel 
Szeles Pál Nagymaroson, Hont megye.

Csemegeszőlőt
legnemesebb téli fajokban, muskotállyal 5 
kilót 4 koronáért, remek szép, finom almát 
vagy körtét 3 koronáért, vékony héjú dijót 
vagy óriás birset 2 ós fél koronáért, óriás 
gesztenyét vagy lódus citromot 2 koronáért 
szállít Müller I. gyü.nólcskivitelo Ksknnhalas.

í-1 Bádogos üzlet, üj!
Ahol mindenféle bádogos munkák kap­
hatók és megrendelhetők. Kannák : zsír­
nak, víznek, petróleumnak és dézsák fé­
nyezve (lakkirozva), mint konyhai díszek ; 
továbbá fürdő- és klozett berendezések; 
fürdőkádak minden alak és nagyságban; 
ugyszinte az uj rendszerű hitelesített liter 
mértékek, melyek már uj évre kötelezők.

Máthéi János
szerelő és bádogos mester, 

tzlet: Egyháztór 5. Iroda: Darabos-n. 54.
Telefon 321. sz. Telefon 321. sz.

Van szerencsém a n. é. közönség szives fi­
gyelmébe ajánlani a legjobb s legolcsóbb 

pontosan szabályozott

öríii m sí 1
a következő szabott árak mellett. 

Ébresztő óra 1 írt Go, 1 frt 80 és 2 frt 
Nickel zsebóra 2 frt 50, 3 frt és 3 frt 50. 
Inga óra. 1 napos, felet és órát ütő, szép 
hangos ütéssel, 70 cm. tokban 6 forint 
100 cm. tokban 8 frt 50; 8 napos, 100 cm. 
tokban 10 frt "0. harangütéssel 12 'orint 
Konyha óra 250, 3-50, 4 — forint. Zseb­
óra üveg 15 kr, mutató lo kr. Inga órák 3 
évi jótállással. Ébresztők és zsebórák 1 évi 

jótállással.
Óra javítások a legjobban javítva s leg- 
^ Olcsóbban 1 évi jótállás mellett.

Kiváló tisztelettel

BLATTNER BÉLA
UTÓDA

FÜSI GÁBOR
DEBRECZEN, Kossuth-u. 4. sz.

Sensatiós találmány ms
..................* ™ .Jupiter öngyújtó fémgyeT

tya zsirtahin petróleumtOltésscI. 
Használatban 10 szer olcsóbb 
mint az egész közönséges Millv’ 
és Starius gyertya, mert az egy 
szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
és 18—20 órán át mesésen vi- 
:ágit, a világításnál lehet hol 
nagyobb és kissebb fényre iga­
zítani és ezért mint éjjeli lámpa 
igen célszerű. ,Jupiter“ me». 
-yujtása nélkül csak egy nyo- 

mást kell a gyertyán levő gom­
bon tenni és már is ég ! Tiz 
évi jótállás minden lámpáért és 
igen ajánlatos minden családnál 

szálodánál, templomnál stb. Ára K'G. ,3 drb. K 16.—’ 
6 drb. K 30.-, 12 drb. K 57, — éjjeli világitó tomp.’ 
sitóval. Utánvétel 1 koroná al több, ügynökök vi­

szont eladók kerestetnek.

Öst.-Ung. Union Unternemung für pat. Erfindungen.
Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 104.

1909 december 19

LOHR MÁRIA
ezelőtti KRONFUSZ 

CSIPKÉ-, VEGYTISZTÍTÓ ÉS KELME- 
FESTŐ

BUDAPEST, Vili., BAROS-U. 85.
FIÓKOK:

V., Harmincad-u.4.IV., Eskü-ut 6. sz.
(Klotild-palota.)

VI., Andrássy-ut 16. 
v-l., Terézkőrut 39.
Vdéki megbízások gyorsan és gon­

dosan teljesiitetnek.

Vili., Józs.-körut 2. 

)X, Ká!vin-tér 9.

mmm

Karácsonyi kedvezmény!
pár borkeztyü, dobozban . . 4 00

6 pár borkeztyü, elegáns doboz­
ban, keztyü tágitóvai . . . 750

12 pár bőr! eztyti elegáns dobozb.
tágít, sikportart. és gombolóval 14 50

SCHÖN SÁNDOR
keztyü, kötszer és orvosi müszertára.

DEBRECZEN, Píac-u, 12.
(Stenczinger-ház)

Fióküzlet közvetlen a főposta rmllett
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APRÓ
10 seólg 40 fillér, azoutol minden szó 4 fillér, t legkisebb hirdető* 40 Kiér.

ti

Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegokben is lehet az 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal fentartja 
magának a szovegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóhivatal 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra megfelelő 

postadijat küld.
Apróhirdetéseket a kiadóhiva'al felvesz d. e 8—12-ig 
, d. u. 2—7-ig gróf Dőgenfeld-tér 2. sz. I. emelet, a 

folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ea társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talal.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg 

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Lakás.
Csinosan bútorozott szoba kiadó. —

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik:
rMásik tüdő* „Szökehaju“. _________
Jómódú, fess úriember, kizárólag szép, 

elegáns, teljesen független, müveit urinó isme­
retségére vágyik, kivel ha hetenkint egy-kót- 
szer színházba, kabaréba s vacsorázni jár­
hatna. — Leveleket „Antonius“ Debreczen, 
Főposta restante.________________________

Nagyon fess, szép barna fia'al asszony 
gavallér ur barátságát óhajtja. Teljes ci ü 
levél a kiadóhivatalba , Fess asszony“ címen.

Tisztességes, jóérzésü, nagyon csinos 
fiatal, elvalt unasszony jóleik , igazi úriem­
berrel óha|t megismerkedni. Levelet „Első 
barát“ jeligén a kiadóhivatalba.___________

Színház pénteki előadásán, XI sor, jobb 
földszinten ülő barna hölgy ismere sógét 
óhajija egyazon bejáró, ellenkező oldalán ülő 
fiatal ember. Értesítés „Dr. Juris“ jelige alatt 
poste restante.____________________

Magányos szép uriasszonykával megis­
merkednek urifiu jogasz, levelet „Esténként“ 
a kiadóhiva'alba. ____ _________ _____

„Barna“ mórt nem ir, tán haragszik, 
pedig ’eliöltenénk az időt. „M . - el“______

Kedves kis módikéim, ki hajlandó meg­
ismerkedni egy világ látott jogásszal, az Írjon 
„Szépeimesólek“ a Főpostára pns arestente.

Fiatal urileány órdeknélküli ismeretségét
keresem. Teljes címmel ellátott talalkás leve­
lek kéretnek „Bohém élet“ jeligébe a kiadóba.

Fiatal asszonyaim 1 A szépért rajongó 
és a köznapiságtól undorodó busleikü 22 éves 
gentry úri fiatal ember oly urinő teljesem 
érdektelen barátságáért könyörög, ki már 
vasárnapra válaszolna „Fiacskám“ jeligére a 
főpostára. _____ _______________

Fiatal ember vagyok, nincs ismeretsé­
gem, szeretnék egy oly kedves^ családdal 
megismerkedni, hol egy pár vig órát eltölt- 
hetnék. Szives meghívások „Vigságban el 
boldogan az cmbi-r“ a kiadóba kéretnek.

~ Fiatal, bájos lányka ismerettségót keresi 
egy gavallér os, figyelmes úri ember. Levele- 
ket „Titoktartás* jelige ahnt a kiadóba.

Akar ön ismeretséget kötni, úgy fordul­
jon lapunk „Levelezés“ apróhirdetéséhez.

Utcai bútorozott szoba, külön bejárattal j 
kiadó. Cime a kiadóban. •

Egy kis bútorozott szoba, közel a Elő­
térhez, azonnal kiadó.

Ne pazaroljon
sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit.
A helyett, hogy kereséssel töltené el nz idejét, 
hirdessen a ».DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

ajánlat
„Jes“ porcellán ponder és toilet borax 

arckém kapható Vidánál, Városház alatt.
Különböző fajborck: Rizling, Kövidinka, 

Burgundi, továbbá órmellóki borok nagyban 
megrendelhetők Dienes Barna tulajdonosnál 
Szóchenyi-utca 46. sz.

Egy jó zongora eladó. Cim a Csáthy- 
fóle könyvkereskedésben, Egyháztór 2. sz.

Sajat termésű ó- és uj órmellóki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 liteien 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.

Hollandi gyomorcseppek kaphatók Miha- 
ovits Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.
Négy középiskolát végzett, jó család­

ból való fiú tanulónak Kivétetik Csáthy 
Ferenc könyvkereskedésében.

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos 
mellékkereset. Cim a kiadóban

Lapunk utcai eiarusltásahoz fiuk (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Ügynökök magas jutalékkal felvételnek. 
Cim a kiadóban.

— Mir Ön nredménjtsen hirdetni ? 
— Űrje i 412. sziom telefont 1

Eladás.
Kitűnő Bocskai kerti óbor kisebb meny- 

nviségben is eladó. Csapó-u. 38.
" Egy hat lóerejü gőzmotor — gazdaság­

ban is alkalmas - jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban.

Blhardlószegen egy nagy jövedelmű 
szőllö, 6 hold, 2 nagy pincével, kényelmes 
lakással, teljes berendezés, borház,, hordok stb. 
előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni 
dr Csálhv Dezső ügyvédi irodájában,! iac-u.83.

Makulatúra újságpapír kilo- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz.

Legalkalmasabb

karácsonyi ajándék
Gyürky Sándor

paplrkereskedésóben kaphatók 
Ugyanis családi dobozok, francia Ó3 

angol
^ levéípapirkülönlegességek
minden nagyságban. Aquarell- ős olaj- 

festék dobozok. Legújabb

Waterman's „3öeál“ tölthető tollszárak
arany toliakkal.

Képeslap albumok, asztali tintatartó 
különlegességek.

Legújabb „JUWEL“ égető gép, olaj­
festéshez vászon rámára felfeszltve.

_ Legnagyobb választék női- és férfi

BUDAPESTEN.
Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 

mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvlzfl 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, 
melyek kiváló gyógyhatással használtatnak 
az összes reumatikus- és idegenbantulmaknál. 
Uszodák, hőlóg-, szónszavas- és villamviz- 
fürdők. Ivó- és belélegzés! kúra. Prospektust 
ingyen ós-düérmentve küld

M IGAZGATÓSÁG

■A- fi* -ír'dl lii *^* 't*

Bosznay J. és Társa
divatáruházában 

a. nagyszabású

karácsonyi vásár
megkezdődött.

Minden vevőnek érdekében áll az

az 50%-al leszállított
ruhakelmék, selymek és mosóink

óriási halmazát megtekinteni.
Különösen feltűnést keltenek jó mi­
nőségük és rendkívül olcsó áruknál 

fogva:
Francia delinek................ 43 kr.
Blúz és ruhaselyem, több

ezer méter ................ 65 kr.
Gyapjú ruhaszövetek ... 39 kr. 
Flanell Barchetek, prima

minőség....................... 26 kr.
120cm. csikós divatszövet 98 kr. 
Francia flanell, tiszta

gyapjú ....................... 65 kr.
Selyem batiszt uj minták­

ban .............................. 33 kr.
Mosó delin....................... 26 kr.
Szövet-, selyem- és mosó mara­
dékok rendkívül leszállított árakban

Mintókat vidékre készséggel küldőnk.
Bosznay J. és Társa

divat- és szőnyegáruháza

Debreczen, Kossuth-u. 6.
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Vasárnapi Újság
mostanában küldi szét ünnepi ajándékát, a

KARÁCSONY-t,
mely az idén is nagyszámú kiváló közlemények 

és kiváló illustraciók javát adja olvasóinak.

E DISZALBUMOT, mely nagy terjedelme és pazar kiállítása mellett

a legszebb karácsonyi ajándék,
azok az előfizetők is ingyen kapják, akik 1910-től kezdődőleg lépnek 
az előfizetők sorába, sót ezeknek a december havi számokat is

megküldi a kiadóhivatal.

A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára félévre 8 kor.
Mutatványszámokkal szívesen szolgál

a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatala.
BUDAPEST, IV., Egyetem-utca 4.

Nyomatait Debroczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


